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Din activitatea sfaturilor populare

RITM Șl CALITATE
ÎN REALIZAREA 
PLANULUI DE INVESTIȚII

Conferințele de constituire a Uniunilor cooperatiste raionale

COORDONATE
ALE ACTIVITĂȚII
INTERCOOPERATISTE

Anul acesta, volumul inves­
tițiilor alocate regiunii Cri- 
șana a crescut cu 16 la sută 
față de 1965, însumind peste 
175 milioane lei. Din această 
sumă vor fi realizate o seamă 
de noi obiective importante 
cum sînt: 1 070 de aparta­
mente convenționale în Ora­
dea, Aleșd, Beiuș ; școli cu 26 
săli de clasă in Oradea și 
zece săli de clasă în comunele 
regiunii; alimentarea cu apă 
a orașului Beiuș ; construirea 
unui atelier de forjă în Sa- 
lonta pentru producția piese­
lor de schimb auto; moder­
nizarea a 14 km de drumuri 

£i a 75 000 mp străzi și cu pa­
vaje ; electrificarea a 60 de 
sate și altele.

înfăptuirea la timp și in 
bune condițiuni a acestor o- 
biective pune în fața comite­
tului executiv al sfatului 
popular regional sarcina de a 
rezolva o serie de probleme 
de natură organizatorică și 
tehnică. In primul rînd, este 
necesar să luăm măsuri pen­
tru îmbunătățirea muncii pe 
toate șantierele. In ce pri­
vește asigurarea șantierelor cu 
documentații, cu toate că 
D.S.A.P.C. a făcut progrese 
importante prin introducerea 
controlului pe faze și etape, 
proiectele elaborate nu cu­
prind totdeauna cele mai ju­
dicioase soluții cu privire la 
funcționalitate, confort, intro­
ducerea materialelor noi. Mă 
refer la unele blocuri de lo­
cuințe din Oradea și centrele 
de raioane, unde s-au rezol­
vat, uneori în mod necores­
punzător, intrările secundare, 
amplasarea căminelor termi­
ce, a chiuvetelor în bucătă­
rii etc. La acestea se adaugă 
și unele omisiuni din proiecte 
ce au creat greutăți in finan­
țarea lucrărilor. Comitetul 
executiv a luat măsuri pen­
tru o mai bună ritmicitate a 
predării documentațiilor.

La trustul regional de con­
strucții se vădesc necesare — 
și comitetul executiv a preco­
nizat măsuri concrete în acest 
sens — o creștere a exigenței 
față de calitatea locuințe­
lor, o reducere a fluctua­
ției forței de muncă printr-o 
mai bună cointeresare mate­
rială și asigurarea condițiilor

Alte pregătiri pentru recensământul 
populației și al locuințelor

Traian Gîrba
președintele Comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular re­

gional Crișana 
de cazare la nivelul corespun­
zător muncitorilor de pe șan­
tiere. Constatările făcute de 
organele noastre tehnice arată 
că în direcțiile amintite mai 
sînt multe de făcut. Bunăoară, 
la o serie de blocuri, cum sînt 
cele executate în Marghita și 
Aleșd, s-au efectuat zidării 
de slabă calitate, la unele din 
zona de vest din Oradea au 
rămas mozaicuri neprelucrate 
Ia timp, tencuieli neîngrijite, 
uși și ferestre montate neco­
respunzător și altele.

La consfătuirea regională 
ținută recent, constructorii au 
făcut propuneri privind sti­
mularea muncii de calitate : 
premii de vechime pentru a- 
celași loc de muncă, salarii 
diferențiate cu sporuri de șan­
tier, premii de calitate în 
funcție de calificativul obți­
nut la recepția obiectivului 
predat și altele.

In același timp, se pun și o 
serie de probleme organizato­
rice, a căror rezolvare ar de­
termina — după părerea noas­
tră — o substanțială îmbună­
tățire a muncii în domeniul 
realizării la timp și în bune 
condiții a planului de investi­
ții. In regiunea noastră există 
un număr prea mare de între­
prinderi de construcții ; sînt, 
Ia ora actuală, 15 întreprin­
deri de construcții coordonate 
de diferite ministere ; acestea 
în afară de Trustul de Con­
strucții al sfatului popular re­
gional. Existența mai multor 
constructori cu profil identic, 
pe aceeași platformă indus­
trială, a dus la unele neajun­
suri : creșterea cheltuielilor 
de organizare a șantierelor, 
folosirea nerațională a mijloa­
celor de producție, fluctuația 
cadrelor etc. De aceea propu­
nem să se studieze posibilita­
tea concentrării și organizării 
întreprinderilor respective pe 
principiul teritorial.

Se pune apoi problema do­
tării unităților de construcții 

la un nivel corespunzător sar­
cinilor de plan și cerințelor 
de calitate. Este adevărat că 
Trustul regional de construcții 
este mult mai bine dotat a- 
cum față de anii anteriori, 
însă nici la ora actuală uti­
lajele de care dispune nu sînt 
încă suficiente.

Considerăm, de asemenea, 
că este absolut necesar să ne 
ocupăm de crearea unor balas­
tiere mecanizate care să eli­
mine aprovizionarea șantiere­
lor cu agregate de calitate 
inferioară extrase cu mijloa­
ce rudimentare sau aprovizio­
narea de la mari distanțe, cu 
cheltuieli considerabil sporite.

Una din preocupările noas­
tre pentru grăbirea ritmului 
de lucru pe șantierele de con­
strucții a fost orientarea că­
tre o serie de procedee teh­
nologice avansate. Comitetul 
executiv socoate că extinderea 
metodei glisării se impune ca 
o necesitate, dat fiind ritmu­
rile ce trebuie înregistrate și, 
în acest scop, vom lua măsu­
rile necesare. Totodată, se im­
pune extinderea folosirii pre­
fabricatelor. în prezent, aces­
tea se aduc de la distanțe 
mari, ceea ce încarcă prețul 
de cost al construcțiilor. Iată

(Continuare în pag. 2-a)

NOUTĂȚILE ZILEI
• Simplificarea formalităților de vînzare 

a mărfurilor cu plata in rateIn scopul reducerii timpului folosit de cumpărători pentru perfectarea formalităților de cumpărare a unor mărfuri cu plata în rate, Ministerul Co­merțului Interior a luat mă­suri pentru simplificarea a- cestor formalități. Astfel, cum­părătorii se vor prezenta la magazine numai cu „dovezile" de salariat sau de membri ai cooperativelor meșteșugărești. După ce își vor alege produ­sele dorite, cumpărătorii vor semna contractele și vor achi­ta aconto respectiv ; ei nu se vor mai deplasa la instituțiile sau întreprinderile de care a-
• Restaurarea unor monumente istorice 

la lași

Siluete din cartierul Balta Albă oglindite pe luciul apei.
Foto : FLORENTIN OIȚA

parțin pentru a obține semnă­turile respective pe contracte și a le depune din nou la ma­gazin, ci vor ridica pe loc pro­dusele. In ce privește contrac­tele, acestea vor fi trimise prin poștă sau curier la insti­tuțiile respective.Potrivit măsurilor anterioa­re luate de Ministerul Comer­țului Interior, formularele de „dovadă" trebuie să fie puse la îndemîna salariaților la lo­cul de muncă, prin grija insti­tuțiilor și întreprinderilor de care aparțin și a organizațiilor comerciale locale.

• Țesături pentru 
primăvara 

și vara 1966Ce noutăți ne vor oferi țe- sătoriile din industria ușoară în primăvara și vara acestui an ? Le aflăm, în parte, din contractele pentru trimestrul II și III încheiate recent, cu organele comerciale.La fabrica „Partizanul Ro­șu" din Brașov se vor produce pentru prima oară, țesături de lînă din fire pieptănate și mo­hair cu un colorit plăcut, fi­nețe superioară și rezistență sporită la purtare. Prin pre­lucrarea unei noi materii pri­me sintetice — triacetalul — se vor realiza țesături superi­oare celor din vîscoză. Gama noilor sortimente, se va îmbo­găți și cu o serie de țesături neșifonabile din mătase arti­ficială, țesături neșifonabile gen cașmir etc.

• Experiența bogată a unor unități 

fruntașe • Există importante rezerve 

pentru creșterea producției agricole • Ce 

lucrări în comun se pot iniția prin eforturile 

mai multor cooperative agricole «Propuneri 

pentru îmbunătățirea planului de măsuri

Raionul Săveni ocupă un loc fruntaș în agricultura re­giunii Suceava. Hărnicia țăra­nilor cooperatori, condițiile de climă și sol, dezvoltarea bazei tehnico-materiale a celor 38 de cooperative agricole de producție au constituit factori determinanți în obținerea, în decursul anului 1965, a unor producții agricole vegetale și animale superioare celor rea­lizate pe regiune. Dar țăranii cooperatori din raion conside­ră că se pot obține rezultate și mai bune. Iată de ce în conferința de constituire a Uniunii raionale a cooperati­velor agricole, problemele pri­vind valorificarea rezervelor de sporire a producției au fost temeinic analizate, în. pers­pectiva dezvoltării multilate­rale a agriculturii întregului raion.în 1965, în raionul Săveni s-au utilizat de șapte ori mai multe îngrășăminte chimice și naturale decît în anul 1962. Cele trei S.M.T.-uri existente au extins mecanizarea (prăși- tul mecanic s-a executat pe (Continuare în pag. 2-a)

48 000 hectare). Măsurile com­plexe luate începînd cu asigu­rarea semințelor de înaltă productivitate, amplasarea și însămînțarea corectă a cultu­rilor, utilizarea mai largă a îngrășămintelor chimice și dezvoltarea mecanizării au fost hotărîtoare în obținerea unor producții mari depășin- du-se prevederile planului de producție cu 700 kg grîu la hectar și aproape 300 kg po­rumb boabe la hectar etc. Cooperativele agricole din Sîrbi ca și acelea din Vlăsi- nești, Negreni, Aurel Vlaicu, Ripiceni au depășit cu mult producțiile medii pe raion.Delegații la conferință au relevat însă că rezultatele pu­teau fi și mai bune dacă și în cooperativele agricole din Mi­toc, Dîngeni, Mîndrești, Mi- hălășeni, Hănești și altele s-ar fi organizat mai bine munca, în cazul că acestea ar fi ob­ținut producții la nivelul uni­tăților fruntașe, s-ar fi obți­nut în plus, pe raion, produse în valoare de 81 milioane lei, 

ceea ce ar fi însemnat un spor de 13 lei la ziua-muncă.
— Noi am realizat venituri 

în plus în 1965 în valoare de 
peste 1 500 000 lei, a spus MIR­CEA LUCHIAN, președintele cooperativei agricole din Mo­vila Ruptă. Dar și la noi posi­
bilitățile de creștere a produc­
ției, mai ales prin irigare, sînt 
încă mari. Noi ne-am propus 
să irigăm anul acesta 295 hec­
tare. în acest scop am și con­
stituit o brigadă de irigații.Reluînd această idee, PE­TRU CĂRĂMIDARU, pre­ședintele cooperativei agricole din Sîrbi, spunea :

— Raionul nostru este un 
raion agricol. S-au obținut 
producții bune în multe coo­
perative agricole. Noi, la Sîrbi, 
am realizat pe hectar 2 347 kg 
grîu, 3197 kg porumb boabe, 
1432 kg floarea-soarelui. In 
sectorul zootehnic am obținut 
2 407 litri de lapte de la fie­
care vacă furajată, iar de fie­
care scroafă, la două fătări, 
cîte 21,7 purcei. Din totalul 
veniturilor noastre 45 la sută 
au provenit din sectorul zoo­
tehnic. Desigur, rezervele de 
creștere a producției, de întă­
rire economică a cooperativei 
noastre nu sînt nici pe depar­
te epuizate. Pentru a smulge 
pămîntului rod cît mai bogat 
ne propunem să extindem în 
acest an mecanizarea lucrări­
lor în cîmp și să administrăm 
cantități sporite de îngrășă­
minte chimice. Experiența a- 
nului trecut ne-a dovedit că 
pe tarlalele de porumb, unde 
lucrările au fost mecanizate în 
întregime, producția a fost de 
8 000 kg știuleți la hectar. A- 
poi vom folosi resursele de

P. SOLCAN 
corespondentul 

„României libere*

• Tipărirea de formulare într-un tiraj de peste 24 
milioane de exemplare. • Ce cuprind principalele for­
mulare și cum vor trebui completate de cetățeni. 
• Unde vor fi recenzați cei plecați temporar din loca­
litate.în vederea recensămîntu- lui populației, ce se va des­fășura între 15 și 22 martie a.c., s-au editat într-un tiraj de peste 24 milioane de exemplare principalele for­mulare de recensămînt: for­mularul de bază pentru re- censămîntul populației (lista membrilor gospodăriei), bu­letinul clădirii și buletinul locuinței.Ce rubrici vor cuprinde a- ceste formulare și cum vor fi ele completate ? în „lista 

membrilor gospodăriei", de pildă, vor fi completate date referitoare la situația mem­brilor față de capul gospo­dăriei, la locul și data naște­rii, sexul, starea civilă, cetă­țenia, naționalitatea și limba maternă, gradul de instruire, ocupația, locul de muncă etc. în același formular se vor înscrie toți membrii unei gos­podării, adică toate persoa­nele care locuiesc în mod o- bișnuit împreună, avînd în general legături de rudenie și care participă în totalitate sau parțial la formarea veni­turilor gospodăriei și la chel­tuirea lor. Pot face parte din- tr-o gospodărie și persoane care — deși nu au nici o le­gătură de rudenie cu ceilalți 

membri — locuiesc și se gos­podăresc împreună cu aceș­tia, ca de exemplu copiii ne- înfiați sau aflați în plasa­ment familial, bătrînii sau alte persoane aflate în între­ținerea gospodăriei.Se vor considera ca pre- zenți în gospodărie și cei ple­cați temporar din localitate pentru studii, stagiu militar, în interes de serviciu, în vi­zită la rude etc. Nu se vor considera însă membri ai gospodăriei elevii și studenții aflați în gazdă, precum și alte persoane venite pentru lucru, sau angajate pentru munci casnice, chiar dacă iau masa și locuiesc în mod obișnuit cu ceilalți membri ai gospo­dăriei.
„Buletinul clădirii" cuprin­de întrebări referitoare la tipul și destinația clădirii, a- nul construcției, forma de proprietate, materialele de construcție utilizate, numărul etajelor, suprafața construită desfășurată, gradul de uzură al clădirii, dotarea cu insta­lații diferite etc. în „buletinul 

locuinței", printre întrebările prevăzute sînt și numărul și dimensiunile camerelor de lo­cuit și a dependințelor, gra­dul de confort etc.

Se restaurează mînăstirea Cetățuia de lîngă Iași, unul din cele mai interesante mo­numente istorice și de artă din Moldova, ctitorie din secolul XVII a domnitorului Duca- Vodă. întărirea și refacerea zidului împrejmuitor sînt a- proape terminate. Podul ridi­cător cu lanțuri va fi copia fi­delă a celui original. Se va înlesni astfel accesul la tur­
TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român

Tovarășului CHIVU STOICA 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 

Prezidiul Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri ale U.R.S.S., 
exprimă Comitetului Central al P.C.R., Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, între­
gului popor român și dv. personal, sincere mulțumiri pentru 
felicitările cordiale și urările de bine transmise cu prilejul 
aselenizării cu succes a stației automate sovietice „Luna 9“.

L. BREJNEV N. PODGORNÎI A. KOSÎGHIN

nul de apărare al mînăstirii, aflat, de asemenea, în curs de consolidare. Terasa care se va amenaja va da posibilitate tu­riștilor să admire panorama orașului Iași.In scurt timp se va reda în­fățișarea inițială și Palatului Domnesc ce a aparținut lui Duca-Vodă și care este situat în curtea mînăstirii. (Ager- pres).
Circulația în Capitală
* Extinderea mar­
cajelor și a pasaje­
lor pentru pietoni
* Folii din material 
plastic, calupuri co­
lorate și vopsea fos­
forescentă pentru 
marcaje experimen­
tale * In Piața Ro­
mană, circulația în 
„doi timpi" * îmbu­
nătățirea circulației 
pe magistrale, în 
piețe etc. * Balus­
trade pentru pto- 
teguirea pietonilor
* Filme, albume, 
pliante etc. pe teme

de circulație.

Interviul nostru cu colonel
CONSTANTIN BERLESCU 

locțiitor al comandantului Miliției Capitalei

începînd cu primăvara, cir­culația autovehiculelor se in­tensifică. în vederea asigură­rii bunei desfășurări a circu­lației, lucrătorii din Direcția Miliției Capitalei efectuează de pe acum — alături de alte organe — o serie de lucrări pregătitoare. In legătură cu stadiul acestor pregătiri, am solicitat unele lămuriri tova­rășului colonel CONSTANTIN 
BERLESCV, locțiitor al co­mandantului Miliției Capitalei.

— Circulația tot mai in­
tensă din Capitală solicită — 
pentru asigurarea acelui 
„flux" continuu al autovehi­
culelor de tot felul, cît și pen­
tru mai buna proteguire a 
pietonilor — măsuri cores­
punzătoare. Ce se preconi­
zează în acest sens ?— Este în curs de definiti­vare — în primul rînd — un 

plan de extindere a marcaje­
lor orizontale, începînd cu ar­terele și nodurile cu traficul cel mai intens. Concomitent, vor fi extinse pasajele de pie­
toni, urmărindu-se plasarea lor de așa natură, incit să o- fere maximum de protecție pietonilor. în ce privește mar­
cajele verticale, se vor verifi­ca amplasamentele și se vor completa aceste marcaje, ur­mărindu-se concentrarea lor pe suporți comuni.în toate proiectele de dru­muri noi și de modernizare a celor existente, se vor preve­dea refugii pentru pietoni și 
alveole în stațiile de autobuze și troleibuze (acolo unde e ne­voie), precum și toate marca­jele orizontale și verticale, în vederea organizării circulației.Alte preocupări : extinderea I experimentărilor de procedee 

noi pentru marcajele orizon­tale (folii din material plastic, calupuri de piatră colorată, vopsea fosforescentă), deter- minîndu-se domeniul lor de aplicare în funcție de tipul îmbrăcămintei rutiere ; expe­rimentarea altor moduri de marcare (marcarea bordurilor, marcarea stațiilor I.T.B., a „ochilor de pisică" la refugiile I.T.B. etc.) și altele.
— Pentru a se circula mai 

lesne și cu mai mare sigu­
ranță prin unele piețe, ce mă­
suri vor fi luate ?— O primă măsură —< ce va fi aplicată cu sprijinul Sfatu­lui Popular al orașului Bucu­rești —■ o va constitui îmbu­nătățirea circulației în unele piețe ca Mihail Kogălniceanu, Coșbuc, Rosetti, Gemeni, Chi­rigii, Gării de Nord, în jurul Fîntînii Miorița și a scuarului din strada Paris, precum și la intersecția căii Moșilor cu șo­seaua Mihai Bravu.Lucrări asemănătoare se preconizează și în Piața Ro-

MIRCEA SCRIPCA

(Continuare în pag. 3-a)
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întreprinderea de material 
didactic pregătește realiza­
rea in acest an a unor noi 
produse, printre care : tru­
se pentru experiențe de e- 
lectromagnetism alcătuite 
din cite 25 de aparate dis­
tincte, aparate pentru stu­
diul microundelor, diiato- 
metre pentru fluide, truse 
pentru mecanica lichidelor, 
aparate pentru demonstra­
rea interferenței sonore, 
secțiuni de organisme 
din material plastic, 
titluri de diapozitive 
în clișeu: se lucrează la 
confecționarea unui nou lot 
de ampermetre ți galvano- 

metre.
Foto : I. POPOVICI

CARNET CULTURAL

Alternarea legendei ca realitatea •> Breviar

Urmări din pag I • Urmări din pag I • Urmări din pag I • Urmări din pag. I

Coordonate ale activității 
intercooperatiste

apă pentru irigarea culturilor. 
Apa pîriului Bașeu, de pildă, 
ar putea să fie folosită nu 
numai de noi ci și de coope­
ratorii din Știubeni, Negreni, 
Petricani, Vlăsinești, Hănești, 
Mihălășeni. Propun ca Uniu­
nea raională să coordoneze e- 
forturile cooperativei agricole 
pentru organizarea unei ac­
țiuni de regularizare a cursu­
lui pinului Bașeu, pentru con­
struirea unor diguri care să 
rețină apa necesară irigării 
culturilor.Necesitatea executării unor lucrări în comun pentru re­gularizarea cursului și îndi­guirea pîriului Bașeu a fost a- rătată de foarte mulți delegați. 
In întregul raion vor fi iriga­
te în acest an aproape 2 000 
hectare și se vor folosi 7 300 
tone îngrășăminte chimice 
față de 4 605 tone în 1965 re­
venind, la hectar, peste 100 kg 
substanță activă.Delegații la conferință au a-

nalizat multilateral posibilită­țile de dezvoltare a ramurilor de producție agricolă, făcînd totodată prețioase propuneri care au fost înscrise în planul de măsuri al Uniunii raionale a cooperativelor agricole. Iată cîteva mai importante dintre acestea.
• Propun să se ia mă­

suri de către Uniunea ra­
ională, împreună cu Consi­
liul agricol raional și con­
ducerile celor trei S.M.T.- 
uri, de repartizare mai 
judicioasă a mijloacelor 
mecanice pentru ca în toa­
te unitățile să se poată 
face lucrările la timp și de 
calitate. (Ing. GH. NIMI- GEANU, cooperativa a- gricolă de producție Vorni- ceni).

• Pentru aprovizionarea 
cu materiale, piese de

însemnări de profesor

SECVENȚE
Studiez programa de limba 

română pentru clasele V—VIII, 
aprobată în 1965, și descopăr 
uluit că ani în șir, tot avînd 
de-a face cu elevii din aceste 
clase, nu am reușit să-i cunosc 
cîtuși de puțin, că mi-au scă­
pat în legătură cu ei lucruri 
esențiale. De pildă, în ce pri­
vește limitele culturii lor li­
terare. Aceste limite — aflu 
acum — nu există decît în 
imaginația mea. Elevii cunosc 
întreaga literatură universală 
în mod — cum să spun ca să 
fiu mai pe potriva unor ase­
menea erudiți? — exhaustiv. E 
adevărat, în clasele V—VI mai 
au în cultura lor literară u- 
nele goluri. Programa, în „Re­
comandări pentru lectura în 
afara clasei" include pentru 
elevii din aceste clase, pe lin­
gă cărți din literatura româ­
nă, și cîteva titluri din opera 
lui Jules Verne, Gorki, Jack 
London și a altor scriitori 
străini. Materialul fiind epui­
zat — după părerea autorilor 
programei — elevilor din cla­
sele VII—VIII nu li se mai 
recomandă nici un text din 
literatura universală. Dacă au 
terminat-o, gata! De ce să-i 
sfătuim să-l reia pe Sha­
kespeare pe care l-au studiat, 
probabil, la căminul de zi?

Evident, nu de Shakespeare, 
în primul rînd, e vorba. Dar 
aceste recomandări pot fi com­
pletate rațional și cu operele 
altor scriitori străini, potrivi­
te ca obiect de studiu, cu a- 
tît mai mult pentru elevii 
din clasele mai mari ale șco­
lii generale.

*
Reflectez uneori la ceea ce 

aș numi: „Singurătatea aler­
gătorului de cursă lungă", la 
izolarea în care se complac 
unii dintre elevii foarte buni 
care își propun să învețe cit 
mai mult și să ia calificative 
excepționale și uită tot ce nu 
e legat de acest țel. Nu mă 
refer la cei care folosesc mij­
loace necinstite (lingușirea, 
minciuna, pîrîtul), ci tocmai la 
copiii muncitori și demni, ale căror eforturi merită tot res­
pectul, dar care, preocupați de 
munca lor cu adevărat fru­
moasă, refuză să se gîndească 
la orice lucru care nu-i pri­
vește personal, se îndepărtea­
ză pe nesimțite de colegi, se 
închid într-un cerc de singu­
rătate și uneori de orgoliu.

De multe ori, cazurile aces­
tor elevi (dificile și presupu- 
rtind, pentru rezolvarea lor,

nu numai hotărîre, ci și deli­
catețe și tact) sînt lăsate la o 
parte. Explicația? In fiecare 
clasă există elevi care învață 
mai puțin, care sînt nedisci­
plinați, care, deci, ridică pro­bleme. Pentru rezolvarea a- 
cestor probleme, dirigintele — 
împreună cu întreg colectivul 
de profesori — cheltuiește 
energie, inteligență, dragos­
te. Adesea, cu succes. Și e un 
succes de care are tot dreptul 
să se bucure. Dar în același 
timp — traversînd clasa — 
trece fără să observe prin 
cercul de singurătate care-l 
înconjoară pe alergătorul nos­
tru de cursă lungă. Și doar 
tot lui, dirigintelui, îi revine 
și sarcina de a se lupta cu 
singurătatea. Și de a fi mai 
puternic decît ea.

ir
„Primesc o sarcină de ur­

gență — îmi povestește un 
prieten — să mă prezint, la 
ora 18, împreună cu elevii 
clasei la care sînt diriginte 
la sala de spectacol din stra­
da Batiște. (Era joi, 16 decem­
brie). De ce? Nimeni nu știe 
precis. S-a primit dispoziția ca 
școala să trimită 30 de elevi.

In sfîrșit, — prin bunăvoin­
ța unui tovarăș care apare pe 
scenă — aflăm toate coordo­
natele. Timpul: vom sta aci 
trei ore. Spațiul: sîntem la 
Universitatea populară a ora­
șului București. Obiectul: vom 
asculta o conferință despre 
țările Americii Centrale. Ur­
mează filmul „Paula captivă".

Ce mai urmează? Mîine, cei 
30 de elevi ai mei (care acum 
și-au pierdut personalitatea și 
au devenit public: 30 de scau­
ne ocupate) vor redeveni elevi și li se va cere să se prezinte 
la școală pregătiți, așa cum 
se cuvine. E datoria lor, nu? 
Tot datoria și-o fac și acum: 
răspund disciplinați la chema­
rea dirigintelui. Care, la rîn­
dul lui... etc.

Există, verificat de-a lungul 
anilor, un singur mijloc 
trivit pentru atragerea 
tatorului: organizarea 
manifestări publice cît 
atrăgătoare. De cele mai 
te ori acest adevăr nu e uitat. 
Iată însă că se mai întîmplă și altfel. Și chiar dacă e vor­
ba despre un caz izolat — în­
cheie prietenul meu — esența 
lucrurilor rămîne aceeași, iar 
elevii mei tot nepregătiți s-au 
prezentat a doua zi la școală.

FLORIN MUGUR

po- 
spec- 
unor 

•mai 
, mul­

schimb etc. cooperativele 
agricole trimit fiecare de­
legați care cheltuiesc timp 
și bani și n-au totdeauna 
priceperea necesară în ast­
fel de treburi. Această pro­
blemă trebuie să fie solu­
ționată de către Uniunea 
raională cu ajutorul unor 
merceologi calificați. (TEO­DOR CRISTESCU, pre­ședintele cooperativei agri­cole Vlăsinești).

de la cooperativa agricolă Dobîrceni și MIHAI MA­CRI, de la cooperativa a- gricolă Drăgușeni, au pro­pus crearea unei fabrici de 
nutrețuri combinate, în 
special pentru porci și pă­
sări. care să deservească 
cooperativele agricole din 
raion.

• Propun ca Uniunea 
raională să studieze posibi­
litatea creării unui atelier 
centralizat pe raion pentru 
reparații curente la auto­
camioane, mașini agricole 
etc. (ALEXANDRU BACIU, vicepreședintele cooperati­vei agricole Zoițani).

• Propun ca Uniunea 
raională să ia măsuri ca in 
cooperativele agricole de 
pe malul Prutului să se în­
ființeze ateliere de împle­
tituri din nuiele, care să 
deservească toate coopera­
tivele din raion. (ILIE A- BABII, președintele coope­rativei agricole Bold).Inginerii zootehniști MARGARETA ZAINEA,

O altă propunere, susți­nută de mai mulți vorbi­tori, a fost aceea privitoare la construirea în comun a 
unor magazii în stațiile de 
cale ferată Ungureni și 
Dîngeni. în prezent îngră- șămintele chimice sînt des­cărcate pe rampă sau de-a dreptul pe izlaz, unde aș­teaptă pînă sînt transpor­tate la unități, în unele ca­zuri la distante destul de mari, fiind supuse astfel deprecierii.Conferința a ales apoi Consiliul Uniunii raionale, precum și delegații la con­ferința regională. Tovară­șul Mihai Rusu a fost ales președinte al Consiliului Uniunii raionale Săveni a cooperativelor agricole de producție.

Ritm și calitate
planului de investiții

de ce socotim că realizarea 
fabricii de prefabricate pre­
văzută la Oradea este de ac­
tualitate și construirea ei va 
fi de mare importanță pentru 
numeroase alte obiective pre­
văzute a fi înfăptuite în acest 
an și în cei care urmează.

Problemele ridicate în a- 
cest articol au fost și sînt în 
atenția comitetului executiv 
și pentru rezolvarea lor s-au 
elaborat planuri de măsuri la 
nivelul întreprinderilor, al 
secțiilor de resort și al co­
mitetelor executive în subor­
dine. Comitetul executiv al 
sfatului popular regional a 
elaborat, de asemenea, un plan

lade acțiune menit să ducă 
o îndrumare și un control exi­
gent al activității din dome­
niul investițiilor, în așa fel 
încă să se poată interveni o- 
perativ pentru înlăturarea de­
ficiențelor și greutăților ce se 
pot ivi pe parcurs. Conside­
răm că munca colectivă a co­
mitetului executiv va duce și 
în acest domeniu important la 
obținerea rezultatelor 
te : toate lucrările de 
ții să fie predate la 
în condiții bune, pe
posibilităților și rezervelor de 
care dispunem, pe măsura 
vredniciei colectivelor de mun­
că din regiunea noastră.

sconta- 
investi- 
timp și 
măsura

Horia Stancu a publicat critică literară, un studiu amplu despre Cezar Petrescu și două piese de teatru ; iată-1 acum, obișnuit cu tehnica li­terară, abordînd genul care i se potrivește mai bine, nara­țiunea extinsă. Romanul său, într-adevăr, îl confirmă cu claritate ca scriitor. „Askle- 
pios“ povestește într-un mod captivant de la început pînă Ia sfîrșit, viața jumătate le­gendară, jumătate istorică a lui Esculap, întemeietorul me­dicinii. Cum autorul este me­dic, interesul său pentru fon­datorul științei sale e de în­țeles. Dar meritul cărții stă în aceea că scriitorul știe să trezească un interes mereu sporit pentru începătorul tag­mei sale. Pot de aceea afirma că „Asklepios” este un roman de aventuri, în înțelesul bun al cuvîntului.Sîntem în zorii istoriei, do­cumentele se amestecă mereu cu legendele, zeii se amestecă în faptele oamenilor. Aga­memnon atacă Troia, ase­diind-o zece ani, apoi arzînd-o, nu fără a-și fi, în prealabil, jertfit fiica, pe Ifigenia, fiind, după biruință, ucis de propria iui soție, Clitemnestra, răz­bunat apoi de fiica și fiul său, Electra și Oreste. Sîntem deci Ia izvorul Iliadei șl Odiseei, a marei tragedii eline. Ase­menea vecinătate l-ar fi putut zdrobi Horia sească merge se îndepărtează și se apropie de el, folosind celebritatea în­tâmplărilor de care se apropie arareori și cu prudență ; dar chiar cînd eroul său e ames­tecat în vestita poveste, un­ghiul său de privire e cu to­tul altul decît al eline, situat departe pe care joacă eroii ai războiului troian, scriitorul știe mereu să alter­neze legenda cu realitatea, astfel că faptele capătă o aură de mister fără ca realis­mul narațiunii și exigențele rațiunii să fie trădate.Destinul și caracterul 1-âu făcut pe Esculap să călăto­rească mereu, iar meseria i-a creat situații neașteptate și primejdioase din care doar o iscusință afară din comun l-au putut salva. Copilăria, ciudată și ea fiindcă șeful familiei se afla în război, departe de casă, cînd Esculap fusese conceput și născut, — altfel zis, „copil din flori" — e într-un conti­nuu dezacord cu mediul. Este trimis spre Troia, cu marea armată, nu fără a fi intrat în conflict cu celălalt tată, al ar­matei, viteazul Agamemnon, care hotărăște și el să scape de un tînăr ce știa prea mul­te. întâmplarea îl salvează, căci vîntul tîrăște corabia în Egipt, dar pentru a-1 pune în situația neplăcută de rob. Nu vreau să povestesc acțiunea, lăsînd cititorului plăcerea de a fi mereu surprins. Descopăr doar o constantă a ei : crein- du-și mereu o situație favo­rabilă prin știința lui de a vin­deca oamenii, el și-o pericli­tează, intrînd pretutindeni în conflict cu șeful comunității în care se află, fiindcă acesta vrea să-l amestece în compli­cate și ticăloase intrigi de pa-

pe un începător. Dar, Stancu a știut să folo- eposul grec ; fără a pe firul epic clasic, el

tragediei de scena legendari De altfel,

♦) Horia Stancu : „Asklepios

Paul Georgescu

lat; dar ceea ce am numi azi etica profesională, îl face să se opună tiranului, opoziție ce-i pune în primejdie viața.Iată-1 deci pe ~ Ahaia. în Egipt, în Summer, în coasta egeeană a din nou acasă, cia ; dar nici acolo nu se poa­te așeza într-o cetate, chemat de toți, izgonit de pretutin­deni. Dar cititorul, alergînd mereu după istețul și certăre­țul elin, constată că a colindat toată lumea veche, adică tot ceea ce anticii știau despre lume. între timp, a cunoscut arhitectura babiloniană, egip­teană, i sa vorbit despre

Esculap în în Saaba, Assur, pe Asiei, apoi în Gre-

Cronica literară

piramide și canalizări, i s-au descris moravurile ciudate ale vechilor popoare. Autorul are o documentare temeinică și cunoaște problemele. E impor­tant însă că toate aceste date au fost topite în epica antre­nantă a cărții, nu apar ca insule didactice în fluxul na­rativ. Informația se face plă­cut și pe nesimțite, de unde și utilitatea cărții pentru cei tineri sau cei care doresc să afle despre modul de viață al egiptenilor, asirienilor, suma- rienilor sau vechilor greci ; în acest sens, profesorii de isto­rie pot recomanda elevilor lectura romanuluiUna dintre preocupările au­torului e demitizarea. Ironia lui nu e de cuvinte, nici ex­terioară ci operează prin di­socieri mai adînci. reducînd supranaturalul la o explicație raționalistă și materialistă. în locul Ifigeniei e jertfită altă fată. Hercule nu ucide un cențaur ci pe zeul Kiron care aleargă pe cal, în noapte. Ca-

Iul troian n-a existat, Aga­memnon a cumpărat pe cîțiva troieni nemulțumiți ce i-au deschis, noaptea, poarta cetății etc. O idee interesantă care circulă prin întreaga carte este a raportului deosebit de complicat și primejdios ce se stabilește între omul de știin­ță și potentați, exponenții pu­terii absolute. Aceștia folo­seau priceperea savantului, încărcîndu-1 de onoruri dar și căutînd să-1 implice în crima lor. Horia Stancu relie­fează în personalitatea lui Esculap această caracteristică a cinstei profesionale și a dra­gostei față de oameni. Să ob­servăm însă și o altă parti­cularitate : cartea constituie o pledoarie constantă împotriva războiului de cotropire. Ase­diul Troiei privit ca un mă­cel inept, organizarea milita- ristă, fioroasa asiriană de o cruzime, aș zice, fascistă, reu­șesc să inspire oroarea față de războiul de jaf și cotropire.într-o carte sobră, uneori chiar severă, cum este Askle- pios, povestea de dragoste cu Madula, fata neagră, mi-a părut cam sentimentală, ne­potrivită nici cu sentimentele epocii, nici cu tonul general al narațiuni. Dar, desigur e vor­ba de gust Dar nu se poate a- firma că prozatorul abuzează de stilul înflorat, oriental. Din cînd în cînd, autorul im­provizează versuri în metrul epopeilor homerice, cu ușu­rință și pricepere.Esculap trebuie să lupte permanent cu credințele în supranatural, cărora le opune concepția lui raționalistă : „La Ake oamenii așteptau de la mine minuni nemaivăzute : o ploaie binefăcătoare, corăbii încărcate cu grîne, pești zvîr- colindu-se singuri în năvoa­de. Eu nu le-am dat decît în­crederea într-înșii, leac bun împotriva descurajării". Horia Stancu insistă asupra esenței „miracolului elin" — cum a fost denumit de istorici și fi­lozofi — și care este încre­derea în rațiune și în forța omului.

în curînd se vor deschide în Capitală expozițiile perso­nale ale artiștilor plastici 
Cornel Petrescu (Sala Onești) 
Ana Iliuț (Sala Magheru), și 
Iulian Olariu (Sala Onești). Lista ar putea fi continuată, ii. j din păcate, în București există prea puține galerii de artă încît artiștii plastici tre­buie să aștepte foarte mult pînă le vine rîndul să expună. Ar fi bine dacă s-ar amenaja galerii și în centrele noilor cartiere și dacă s-ar folosi mai frecvent pentru expoziții foaierele teatrelor sau săli ale caselor de cultură.în Capitală s-a terminat construcția a încă două cor­puri de ateliere care comple­tează ansamblul de creație al artiștilor plastici bucureșteni. Cele 15 noi ateliere de pe stra­da Emil Pangratâ — șapte de sculptură și opt de pictură și grafică — vor fi date în folo­sință zilele acestea. Noi ate­liere de creație se află în con­strucție și pentru artiștii plas­tici din Craiova, Sibiu și Arad. Totodată se lucrează la ame­najarea unor galerii de artă in orașele Deva, Cluj și Timi­șoara.Plasticienii bucureșteni au realizat mai multe compoziții sculpturale cu tema „Legende și basme" destinate parcului Herăstrău, printre care „Le­
genda Mioriței" (Ioana Kas- sargian), „Legenda Meșterului 
Manole" (Silvia Radu), „Fata 
babei și fata moșului" (Con­stantin Foamete) etc. Pentru același parc, îulia Oniță crează la compoziția sculptu rală „Arhitectura" iar Gabrie­la Adoc și Emil Ruș la compo­ziția în oțel inoxidabil, „Pes­
căruși".Artiștii plastici Ion Jalea, I. Irimescu, Zoe Băicoianu, Ro­mul Ladea și alții lucrează la o serie evocînd zen tanți și artei Eminescu, Sadoveanu, Brân- cuși, Grigorescu, Luchian etc.

de figuri sculpturale chipurile unor repre- de frunte ai culturii românești, cum sint:
Sfatul Popular al Capitalei a organizat un concurs pentru realizarea a două compoziții sculpturale cu temele: „Ști­

ința" și respectiv „Arta" care vor fi incluse de asemenea in planul de împodobire a orașu­lui cu noi lucrări de artă mo­numentală.
Sosirea Ansamblului 
de cîntece și dansuri 

Neo-Lao-Haksat din Laos
Miercuri a sosit în Capitală 

Ansamblul de cîntece și dan- 
Neo-Lao-Haksat din Laos, 
sosire, în Gara de Nord, 

artei populare laotiene au 
întimpinati de reprezen- 

ai Comitetului de Stattanti
pentru Cultură și Artă și mem­
bri ai unor ansambluri folclo­
rice din București.

Artiștii din Laos vor pre­
zenta spectacole la București 
și în alte orașe din tară.

• Memento • Memento • Memento • Memento • Memento • Memento • Memento • Memento • Memento •
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1966
Soarele răsare la 7 h 13’
Soarele apune la 17 h 47’

— 48 + 317

teatre

Don Carlos : Teatrul de ope­
ră și balet (16.48.20), ora 19,30; 
Rosemarie : Teatrul de opere­
tă (14.80.11), ora 19,30; Oameni 
și șoareci : Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", sala Comedia
(14.71.71) ; Tezaurul lui Justinian, 
ora 15,30 și întîlnire cu îngerul, 
ora 19,30 : Teatrul Național „I. 
L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53); Rinocerii : Teatrul de 
comedie (16.64.60), ora 20 ; Un 
tramvai numit dorință : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala 
din bd. Schitu-Măgureanu 
(14.60.60), ora 19,30; Sfîntul Mi­
tică Blajinu : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30; Hipnoza : 
ora 16 și Luna dezmoșteniților, 
ora 20 : Teatrul „C. I. Nottara" 
(15.93.02); Rețeta Makropolos 
(spectacol prezentat de Teatrul 
din Ploiești) : Teatrul Mic 
(14.70.81), ora 20 ; Ariciul de la 
dopul perfect (premieră) : Tea­
trul „Barbu Delavrancea" 
(12.94.23), ora 20 ; Woyzeck : 
Teatrul evreiesc de stat
(21.36.71) , ora 20 ; Un vis vesel, 
ora 9,30 și Bună dimineața 
mîine, ora 20; Teatrul „Ion

Creangă" (12.85.56); Amnarul : 
Teatrul „Țăndărică" sala din 
str. Academiei (15.87.37), ora 17;

5 degete : Teatrul 
, sală Victoria 
ora 9 și ora 20,30; 

Revista dragostei : Teatrul 
Tănase".
ora 20; Omul zăpezilor : Tea­
trul „C. Tănase", sala Victoria 
(15.04.18), ora 20 ; Spectacol pre­
zentat de Circul Mare din Mos­
cova : Circul de stat (11.01.20), 
ora 19.30.

Mina cu I 
„Țăndărică", 
(15.23.77),

„C.
sala Savoy (15.56.78),

cinematografe

Tom Jones : Patria (11.86.25), 
orele 9,30 — 12,30 - 16,15 — 
19 - 21,30 ; București (15.61.54), 
orele 8,45 — 11 — 13,30 — 16
— 18,30 — 21 ; Feroviar
(16.22.73). orele 8,30 - 11 —
13.30 - 16 — 18.45 - 21.15 !
Modern (23.71.01) orele 10 —
12.30 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Depășirea : Festival (15.63.84), 
orele 9 — 11,30 - 13.45 - 16,15
— 18,45 — 21,15 ; Floreasca 
(12.28.30), ora 10 Program pen­
tru copii — 13—15,30—18—20,30; 
Rahova (23.71.00), orele 10..30— 
15,30—18 — 20,30; Procesul alb 
Republica (11.03.72), orele 9 —
11.15 - 13,45 —16.15 - 18.45 -
21.15 ; Calea Victoriei sau Cheia 
visurilor : Luceafărul (15.87.67). 
orele 9,30 — 11,45 — 14 - 16.15

— 20,45 : Excelsior 
10 - 12.15 - 15,30 
s-a întâmplat cu 
Capitol (16.29.17).
12,15 - 15,30 - 

Grivlța (17.08.58).

— 18,30
(18.10.88). orele 
—18—20,30; Ce
Baby 
orele 
18,15 
orele
- 20,30 ;
nr. 6), ora 
tru copii — 12,15 — 15 —
17.45 — 20,30 : Pinguinul : Vic­
toria (16.28.79) orele 10 — 12 — 
14 - 16 - 18,15 — 20,30 : 
A trecut o femeie : Central 
(14.12.24). orele 9,15 - 11.30 -
13.45 — 18 — 18,15 — 20,30 :

Jane 7 :
9,30 - 

- 21 ;
9,30 - 12,15 — 15 — 17,45 

Gloria (Aleea I.O.R
10 Program pen- 

— 12,15

Ultimul miliardar : Lumina 
(16.23.35), orele 9,30—11,45—14— 
16,15-18,30—20,45- Duminică la 
New York: Union (13.49.04). ore­
le 11 - 15,30 — 18 - 20.30 ; Pa­
risul vesel: Doina (16.35.38). orele 
10 - 11,45 — 14 - 16.15 —’
18.45 — 20,45 , Autorizația de că­
sătorie : 
le 16 
Muncile 
(16.26.10).
continuare. 16,15 — 18.30 — 20,45: 
Ultima cavalcadă spre Santa 
Cruz : Buzești (15.62.79). orele 
8 - 10 - 12,15 - 15.30 - 18 -
20.15 ; Trageți In Stanislas : 
Cosmos (35.19.15), orele 14 — 16
— 18 — 20,15; Vitan (21.39.82), 
orele 11 - 16 - 18.15 - 20.30 : 
Vizita : Bucegi (17.05.47). orele
9.45 — 11,45 — 13,45 — 16
18.15 - 20,30 Miorița (14.27.14). 
orele 9,45 — 12 - 14,15 - 16,30
— 18,45 — 21; Melodia (12.06.88). 
orele 9.45 — 12 - 14.15 — 16.30
— 18,45 — 21 ; Catifeaua neagră : 
Unirea (17.10.21). orele 16 - 18.15
— 20,30 ; Șah Ia rege : Tomis 
(21.49.46), orele 9,30 - 11.30 -
13.30 - 16 - 18.15 - 20,30 : Fla­
mura (23.07.40). orele 9.15 — 11,30
— 13.45 - 16 - 18.19 - 20.30 :
Steaua baletului : Flacăra
(21.35.40), orele 16 - 18 - 20 ; 
Aurora (35.04.66). orele 10 — 12
— 14 - 16,30 - 18.30 - 20.30 :
Procesul de la Ntlrnberg : Arta 
(21.31.86), orele 10 - 16 - 19,30 ; 
Volga (11.91.26). orele 9.30 - 
13 - 16,30 - 20 ; Tatăl solda­
tului : Munca (21.50.97). orele 
16-18 - 20 . Old Shatter
hand : Popular (35.1517), orele
10.30 - 16 - 18.30 - 21 ; Fe­
rentari (23.17.50). orele 15.30 — 
18 — 20.30 • îndrăznețul Par- 
daillan : Moșilor (12.52.93) orele 
11 — 15,30 - 18 — 20.30; Cri­
minalul în vacantă : Crîngași 
(17.38.81), orele 16 — 18 —
20 ; Duminică la ora 61 
Viitorul (11.48.03) orele 15.30 — 
18 - 20.30 : Colina . Colentina 
(35.07.09), orele 15,30 - 17,45 —

G'iulești (17.55.46). ore- 
- 18,15 - 20.30 :
lui Hercule : Dacia 

orele 9.30 — 14 în

20 ; Camera albă :
(23.94.10). orele 15.30 
20,15 : Onorabilul 
agent secret : Lira 
orele 10.30 — 15,30 - 18 — 20.30: 
Credeți-mă, oameni : Dru­
mul sării (31.28.13) orele 15,30 
— 17,45 — 20 învățătorul din 
Vigevano : Cotroceni (13.62.56). 
orele 16 - 18.15 - 20.30 Ju­
dex : Pacea (31.32.52) orele 
15,45 — 18 - 20.15 ; Bătălia
pentru apa grea ; Cinemateca, 
orele 10 — 12 — 14 ; Winnetou: 
(seria II-a) : Sala Palatului, ora 
19,30.

Progresul
- 18 - 
Stanislas, 
(31.71.71).

radio
VINERI 18 FEBRUARIE

PROGRAMUL I : 5 : Știri ;
5.06 : Muzică de fanfară ; 5.30 : 
Gimnastica ; 5.40 : Melodii
populare ; 6 : Radiojurnal ;
6.10 : „Andaluza" de Granados ; 
6.15 : Transmitem pentru sate ; 
6.22 : Cîntă Ionel Banu ; 6.45 : 
Salut voios de pionier ; 7 :
Radiojurnal ; 7.15 : Muzică u- 
șoară ; 7.30 : Muzică populară ; 
7.45 : Din operetele lui Zeller ; 
8.08 : „Tara Hălmagiului" de 
Nicolae Boboc ; 8.30 : Melodia 
preferată ; 9.30 : Sfatul medicu­
lui ; 9.35 : Cvartetul de coarde 
de Dag Wiren ; 10 : Știri ;
10.05 : Muzică populară ; 10.30 : 
Radioracheta pionierilor ; 11 :
Arii din opere ; 11.15 : Meda­
lion radiofonic — Margareta 
Baciu ; 12.15 : Piese instrumen­
tale ; 12.35 : Emisiune cultura­
lă ; 13 : Concert de prînz : 
13.40 : Muzică ușoară ;
Știri ; 14.08 : Din cîntecele po­
poarelor ; 15 : Concertul în 
minoi pentru violoncel și 
chestră de Saint-Saens ; 15.20 : 
Soliști ai teatrelor muzicale din 
tară : 15.40 : Muzică populară ; 
16 : Radiojurnal ; 16.20 : Melo­
dii ; 16.45 : Piese corale de Nelu 
Ionescu ; 16.57 : Concertul nr.

14 :
ls

or-

17 în sol major pentru pian și 
orchestră K.V. 453 de Mozart, 
în interpretarea pianistului Ar­
thur Rubinstein acompaniat de 
orchestra simfonică R.C.A. 
Victor, dirijată de Alfred Wal­
lenstein ; 17.30 : In slujba pa­
triei ; 18 : Știri ; 18.03 : In jurul 
globului ; 18.13 : Cîntece popu­
lare ; 18.30 : Dialog cu ascultă­
torii ; 18.45 : Arii din operete ; 
19 : Muzică ușoară ; 19.20 : Cer­
cul melomanilor ; 20 : Radioga- 
zeta ; 20.30 : Muzică ușoară ; 
20.45 : Noapte bună, copii ; 
20.55 : Muzică ușoară ; 21.15 :
Atențiune, părinți ! ; 21.30 : Mu­
zică de dans ; 22 : Radiojurnal ; 
22.20 : Harry Belafonte ; 22.30 : 
Moment poetic ; 22.35 : Capodo- 
Z--- ——1-li universale ;

Știri.
pere ale muzicii 
22.56 : Album liric ; 23.52 :

PROGRAMUL II : 7.30 : 
diojurnal ; 7.50 : Marșuri 
tive ; 8 ■ Muzică ușoară ; 
Scene din opera „Mireasa vin- 
dută“ de Smetana ; 9 : Știri , 
9.05 . Simfonia a III-a de Kara 
Karaev ; 9.29 : Muzică popu­
lară ; 10 : Piese Instrumentale ; 
10.10 : Cărți ; 10.25 : Pagini din 
„Wilhelm Tell" de Rossini ; 11 : 
Știri : 11.07 : Cvartetul de coar­
de nr. 2 de Arthur Honegger ; 
11.28 : Uverturi ; 11.50 : „Drum 
bun“ de Gherase Dendrino ; 12 : 
Simfonia a IV-a în La major 
„Italiana" de Mendelssohn 
Bartholdy ; 12.30 : Cîntece popu­
lare ; 13 : Buletin de știri ; 
13.08 : Muzică ușoară ; 13.30 : 
Lectură dramatizată ; 14 : Se- 
lecțiuni din „Viață pariziană" 
de Offenbach ; 14.30 : Muzică 
ușoară ; 14.45 : Muzică popu­
lară , 15 : Radiojurnal ; 15.10 : 
Muzică corală ; 15.30 : Muzică 
ușoară ; 16 : Din creația lui 
Alfred Alessandrescu ; 16.30 :
Ineluș învîrtecuș ; 16.50 : Mari­
na Voica ; 17 : Radiojurnal ;
17.20 : Melodii populare ; 17.30 : 
Piese instrumentale ; 17.40 :
Sfatul medicului ; 17.45 : Or­
chestra Claude Bolling ; 18 ;

Ra- 
spor- 
8.30 :

Recital Lucia Stănescu ; 18.15 : 
' " Știri;

19.30 : 
româ-

Radio-

Emisiune literară ; 19 
19.03 : Folclor muzical ;
Memoria pămîntului 
nesc ; 20 : „Nunta lui Figaro' 
de Mozart ; în pauză : — Z"
jurnal ; 23 : Știri ; 23.07 Școala 
muzicală italiană din 
XX ; 23.50 : Melodii ;
Știri.

secolul
0.52 :

Știri;
Enes-
19.43 :

PROGRAMUL III : 18 : 
18.07 : „Oedip" de George 
cu ; 19.23 : Madrigale ; ____ _
Program interpretat de Nathan 
Milștein și Heinrich Schlus- 
snus , 20.13 : Inspirații de iar­
nă în muzică ; 21.30 : Radiojur­
nal : 21.45 : Jazz ; 22.17 : Sona­
te.

[tele viz iune~]
17,30: Fotbal — Steagul

Roșu — Esnanol Barcelona (re­
portaj filmat) : 19 : Telejurnal ; 
19.15 : „Vă place muzica ?“; 
20 : Din viata animalelor ; 20,30 : 
„Tinerețe" ; 21.30 : Gong ; 22 : 
Romanțe : 22.30 : Telejurnal.

Pentru zilele de 18, 19 și 20 
februarie se anunță următorul 
timp probabil : Vreme schimbă­
toare la început, apoi în gene­
ral umedă. Cerul va fi varia­
bil, mai mult acoperit. Vor că­
dea ploi, mai frecvente în sud- 
vestul tării. In nordul tării și 
în regiunea de munte se vor 
semnala la începutul intervalu­
lui lapovlță și ninsoare. Vîntul 
va sufla potrivit, cu unele in­
tensificări în Banat și în cîmpia 
Dunării. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 8 și plus 2 
grade, izolat mai coborîte. iar 
maximele între minus 2 și plus 
8 grade. Ceață dimineața și sea­ra.
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Consemnări
VA PROPUNEM, urmă­

toarea problemă aritme­
tică : Daeă acceleratul 801, 
cu care se aduce presa 
centrală la Constanța, aco­
peră distanța de la Bucu­
rești pînă in orașul de pe 
malul mării în mai puțin 
de patru ore, in cit timp 
sosesc ziarele de la gară la 
chioșcurile din centrul ora­
șului ? Oricit de priceput i 
ați ii in ale aritmeticii nu 
veți putea găsi răspunsul 
exact la această problemă, 
care este; două ore.

Și aceasta pentru că în 
aritmetică nu există opera­
țiuni ne logice ceea ce nu se poate spune despre cei 
ce se ocupă de difuzarea 
presei.

DUPĂ CUM SE ȘTIE, 
unitățile cooperativei „Teh­
nica sticle<" execută și 
înrămări de tablouri. Nimic 
de zis, ramele sint frumoa­
se, au forme variate iar 
lucrătorii muncesc con­
știincios. Cu atît mai mult 
surprinde, deci, in această activitate, care vine în con. 
tact direct cu frumosul, pri­
veliștea oferită de vitrinele 
cooperativelor: absolut toa­
te etalează, ca reclamă pen­tru munca de înrămare, niș­
te așa-zise producții plasti­
ce care n-au nimic comun 
cu arta.

Îndrăgostiți de natu­
ră, edilii lașului păstrează 
intacte troienele de zăpadă 
prelungind astfel amintirea 
ninsorii abundente de Ia 
începutul lunii ianuarie și 
pregătind îniățișarea lacus­
tră pe care o va lua orașul 
odată cu primele zile Înso­
rite.

Se pare însă că locuitorii 
lașului, mai prozaici, nu au 
motive să se declare mul­
țumiți cu această situație, 
cerîrid ca sfatul popular să 
iă, măcar după o lună și 
jumătate, cuvenitele măsuri 
de curățire a zăpezilor.

LOCURI AGLOMERATE 
sint din ce in ce mai puți­
ne deoarece nimeni nu le 
preferă. Pentru lichidarea 
lor s-au făcut și continuă să se facă eforturi mari dar 
care nu întotdeauna sint 
finalizate.

Iată cinematograful „Ex­
celsior" din București, cre­ație a ultimilor ani: acce­
sul publicului in sală, stu­
diat cu multă grijă de pro- 
iectanti, a fost soluționat 
prin prevederea unui nu­
măr corespunzător de uși 
care să evite și cea mai 
mică aglomerație.

Rezultatul ? îmbulzeală. 
De ce ? Pentru simplul mo. 
tiv că personalul cinemato­
grafului neînțelegînd sco­
pul existenței mai multor 
uși (j) utilizează doar una 
singură servită de doi 
„rupători de bilete" șt de 
doi „supraveghetori". De 
ce supraveghetori ?Pentru că... în busculada 
care se formează, de fie­
care dată, mai poate scăpa 
vreunul fără bilet. Parcă 
pofi să știi!

La jumătatea primului trimestru

Aprovizionarea și producția
întărirea continuă a relații­lor de colaborare între între­prinderi, pe baza contractelor încheiate, impune urmărirea și sprijinul permanent al fo­rurilor tutelare, în fiecare mo­ment al perioadei de plan.Cum s-a desfășurat aprovi­zionarea întreprinderilor în perioada care a trecut de la începutul anului, cum a influ­ențat acest factor ritmicitatea producției ?

Un atribut verificat 
prevedereaGraficele lunii ianuarie ale uzinei „LAMINORUL", ȘAN­

TIERULUI NAVAL și ÎNTRE­
PRINDERILOR TEXTILE DIN 
GALAȚI indică o producție ritmică în fiecare decadă. Fără a putea determina cît anume a influențat aprovizionarea asupra rezultatelor obținute, cert este un lucru : prevederea în acest domeniu a fost de bun augur.Crearea unor stocuri de materii prime necesare prime­lor zile de lucru, încă de la sfîrșitul anului trecut, a per­mis ca în majoritatea între­prinderilor să se imprime pro­ducției, o desfășurare norma­lă.O bună aprovizionare am constatat și la fabrica „Flacă­ra" din Ploiești. Cu toate aces­tea planul pe luna ianuarie nu s-a realizat ritmic (în prima decadă 14,4 la sută, în a doua

Cu prilejul împlinirii a 33 de ani 

de la eroicele lupte ale ceferiștilor W..24 DE ORE ACTUALITATEA
Adunări festive„Ziua ceferiștilor" și aniver­sarea eroicelor lupte ale mun­citorilor ceferiști și petroliști din ianuarie-februarie 1933 au fost sărbătorite miercuri după- amiază în cadrul unei adunări festive, organizată de Consi­liul sindical local al orașului București. în sala de festivi­tăți a Ministerului Căilor Fe­rate, unde a avut loc aduna­rea, erau prezenți tovarășii Dumitru Simulescu, ministrul căilor ferate, Alexandru Gre- cu, membru al Prezidiului C.C.S., președintele Uniunii sindicatelor muncitorilor din întreprinderile de transporturi și telecomunicații, Ion Savu, secretar al Comitetului orășe­nesc București al P.C.R., ce­feriști participantă la greve­le și luptele revoluționare din 1933, activiști de partid, de stat și ai organizațiilor ob­ștești, muncitori din unitățile

Depunerea unor coroane de flori 
la plăcile comemorativeIn semn de omagiu adus eroilor ceferiști împușcați în dimineața zilei de 16 februarie 1933 la Grivița, delegații din partea Uniunii sindicatelor muncitorilor din întreprinde­rile de transporturi și teleco­municații, Ministerului Căilor Ferate, Consiliului local al sindicatelor din orașul Bucu­rești, uzinelor „Grivița Roșie", Sindicatului salariaților de­

SPORT
Steagul Roșu-Brașov a refăcut 

handicapul de la BarcelonaBRAȘOV (prin telefon de la trimisul nostru). — De la bun început trebuie consemnat, ca un fapt deosebit, efortul fă­cut de echipele Steagul Roșu și Espanol-Barcelona, nevoite să evolueze pe un teren noro- ios, în care ghetele se înfun­dau pînă la gleznă. Eforturile tuturor au fost atît de mari încît acest obstacol a fost de­pășit cu destul succes, ambele echipe oferind asistenței, foar­te numeroasă, un spectacol plăcut. Jocul a avut multă cursivitate, mișcările tehnice au fost de multe ori încîntă- toare, fazele de poartă au fost și ele destul de dese, iar ca o încununare s-au marcat nu mai puțin de 6 goluri. O per­formanță rar întîlnită, în con­dițiile dificile de joc ce au existat miercuri la Brașov.Echipa noastră și-a adus cea mai mare parte de contribu­ție la reușita spectacolului, dar și oaspeții merită elogii. Ei au alcătuit o formație re­dutabilă, greu de învins, din rîndul căreia au excelat Di Stefano și Jose Maria. Tocmai de aceea se impune ca deose­bit de prețioasă victoria cu scorul de 4—2 (1—1) realizată de echipa Steagul Roșu, vic­torie care a dus la al treilea meci pentru calificarea în tu­rul următor a „Cupei Orașe­

decadă 32,8 la sută, iar în a treia decadă 52,8 la sută). Acum, după expirarea primei luni, conducerea fabricii se grăbește să-și facă autocriti­ca : „nu am asigurat stocul de semifabricate conform ciclului de fabricație". Iată urmarea nerespectării organizării in­terne a producției.
Dincolo de poarta

Aparent, unele întreprinderi ar putea avea motiv de mulțu­mire. Sarcinile de plan pe luna ianuarie au fost îndeplinite atît la producția globală cît și marfă. Dar înseamnă oare acest lucru totul ? Ritmicitatea în livrarea produselor pe sor­timente a fost și ea respectată în aceeași măsură ?„Pentru că UZINELE TEX­
TILE DIN BOTOȘANI nu ne-au livrat la termenele con­tractuale cantitățile de fire de celuloză — ne-a declarat loan Constantin, director adjunct al întreprinderilor textile din Galați — am rămas datori co­merțului cu unele sortimente de țesături".„La acest aspect aș adăuga un altul — ne-a spus tovarășul Vasile Enache, șef de birou în serviciul aprovizionării. Există o tendință manifestată de alt­fel și la uzinele textile din Bo­toșani, de a livra materiile prime către sfîrșitul decadei sau chiar al lunii. Și baza de 

C.F.R. și din alte întreprinderi și instituții bucureștene.Adunarea a fost deschisă de tov. Gheorghe Borș, pre­ședintele Consiliului sindical local al orașului București.Despre semnificația și im­portanța evenimentelor din ianuarie-februarie 1933, des­pre realizările poporului nos­tru în anii șesenalului și suc­cesele cu care ceferiștii întîm- pină ziua lor, a vorbit tov. Aron Dudaș, adjunct al mi­nistrului căilor ferate.în încheierea adunării, a fost prezentat un program ar­tistic susținut de formațiile de amatori retinite ale unor în­treprinderi din raionul Grivi- ța Roșie.
♦Adunări consacrate acestui eveniment au avut loc și în alte centre feroviare din țară. (Agerpres).

poului București-călători, în­treprinderii de transporturi aeriene TAROM au depus miercuri dimineața coroane de flori la placa memorială din incinta uzinelor „Grivița Ro­șie". Pionieri și școlari au de­pus jerbe de flori.De asemenea, au fost depu­se coroane la placa din fața Palatului C.F.R. (Agerpres).

lor Tîrguri". Prin tragere la sorți, care a avut loc imediat pe teren după terminarea me­ciului, s-a stabilit ca a treia partidă să aibă loc la Brașov. In principiu s-a fixat data de 28 februarie. Primul gol a fost înscris în minutul 21 de Mar­tinez, excelent servit de Di Stefano, Adamache, ieșind la 30 metri de poartă pentru a interveni în loc să-și lase co­legii de echipă să facă acest lucru. Egalarea a survenit după numai 3 minute. Pesca- ru, aflat în partea dreaptă a șutat cu efect de la 25 de metri, iar portarul spaniol a reținut balonul dincolo de li­nia porții. în repriza a doua, după numai trei minute Di Stefano îl lansează foarte bine pe Jose Maria, iar acesta se descurcă cu multă abilitate în fața a patru apărători români și înscrie. Ivănescu aduce ega­larea în minutul 52 printr-un șut foarte puternic de la apro­ximativ 30 metri. în minutul 60, Pescaru este faultat în ca­reu și arbitrul acordă lovi­tură de la 11 metri, pe care o transformă cu precizie Ivă- nescu. Ultimul gol este înscris în minutul 80 de Goran, care a reluat direct de la cîțiva metri, o minge centrată de pe partea dreaptă de Hașoti.
ION BOCIOACA

aprovizionare a Ministerului Industriei Ușoare procedează la fel. La majoritatea comen­zilor noastre de materiale de întreținere Baza a fixat ca ter­mene de livrare pentru trimes­trul I al anului data de 20 martie.Tovarășul ing. Constantin Gingărașu, directorul uzinei „Laminorul", ne relata, ca un aspect al îmbunătățirii relații­lor de colaborare, faptul că în acest an contractele economice încheiate cu Combinatul side­rurgic Hunedoara și Uzinele „Oțelul Roșu" prevăd terme­ne decadale de livrare. O mă­sură bună dar cum sînt însă respectate 
UZINELE au rămas nuarie cu tine, în afară de faptul că li­vrările nu s-au efectuat ritmic.

aceste termene ? 
„OȚELUL ROȘU" datoare în luna ia- o cantitate de pla-

Cum
direcțiile generale?Deși a trecut o lună și ju­mătate de la începerea noului an, problemele aprovizionării întreprinderilor nu și-au găsit în totalitatea lor soluționarea cuvenită din partea forurilor tutelare. La ȘANTIERUL NA­

VAL, la UZINA „LAMINO­
RUL" DIN GALAȚI, la ÎN­
TREPRINDERILE TEXTILE 
„DOROBANȚUL" din Ploiești, unele materiale nu sînt nici în prezent acoperite cu repartiții.

Ce se constată la întreprin-

i

Miercuri seara a părăsit Ca­pitala, plecînd la Budapesta, o delegație condusă de Mihail Levente, ministrul comerțului interior, în vederea încheierii protocolului de schimb direct de bunuri de consum între mi­nisterele de comerț interior ale celor două țări. Membrii delegației se vor documenta totodată asupra unor proble­me de comerț.
★Miercuri seara, la Casa scriitorilor din Capitală au fost decernate premiile Uniu­nii Scriitorilor pe anul 1965.Cu acest prilej acad. Zaha- ria Stancu, președintele Uniu­nii i-a felicitat pe cei premiați, urîndu-le noi succese în acti­vitatea de viitor.în cinstea premiaților, con­ducerea Uniunii Scriitorilor a oferit în aceeași seară un coc­teil.Cu prilejul celei de-a X-a aniversări a Armatei Populare Naționale a Republicii Demo- Germane, miercuri a cocteil Ia sediul D. Germane dinocazie a vorbit

erate avut Ioc un ambasadei R BucureștiCu aceastăatașatul militar. It. col. Walter Zander.Au fost prezentate filme do­cumentare.
*Prima, dintr-un ciclu de trei consfătuiri interregionale avînd ca temă activitatea uni­versităților populare, a avut loc miercuri în Capitală.Următoarele consfătuiri in- Circulația în Capitală

(Urmare din pag. 1)

în continuare, pe sondaje și materiale propunîndu-se soluții mai bună organizare

mană. Aici circulația va fi or­ganizată în „doi timpi" : la timpul I se va deschide circu­lația pe magistrala Nord-Sud, dinspre b-dul Magheru spre b-dul Ana Ipătescu și invers, iar la timpul II se va lăsa liberă circulația pe străzile la­terale : M. Eminescu, N. Iorga etc.întrucît pe b-dul Gh. Gheorghiu-Dej — îndeosebi pe partea unde sînt situate ci­nematografele — este o circu­lație intensă, în scopul prote­guirii pietonilor care deseori depășesc trotuarul, se prevede montarea — în mod experi­mental — a unor balustrade la marginea trotuarului. Astfel de balustrade mai sînt prevă­zute la intersecții foarte aglo­merate. De altfel, intersecțiile și arterele aglomerate vor fi studiate bază de grafice, pentru o a circulației
— Mai există cazuri cînd 

regulile de 
suficient de 
sau nu sînt 
Ce se va 
această linie, 
privința îmbunătățirii dirijă­
rii circulației de către orga­
nele de ordine ?— Este drept că — în po­fida măsurilor luate — se mai înregistrează cazuri de încăl­cări ale regulilor de circulație fie de către conducători de autovehicule, fie de către pie­toni, soldate uneori cu acci­dente. în scopul întăririi ordi- nei în circulație, trimestrial se vor organiza ședințe cu fac- 

circulație nu sînt 
bine cunoscute 

strict respectate, 
întreprinde pe 

precum și în

derea „Dorobanțul" ? Necesa­rul de materii prime pentru sortimentele de țesături fine, în special, la care normativul fizic este de 80—90 de zile, se planifică în aceeași perioadă în care trebuie consumat. Din această cauză, practic, produ­sele nu pot fi livrate.Oare direcția generală in­dustrială lînă și mătase din M.I.U. așteaptă reeditarea și în acest an a situației de anul trecut cînd întreprinderea „Dorobanțul" deținea un stoc de țesături finite fără desfa­cere asigurată ?Ing. Ion Drașovean, director comercial la Șantierul Naval din Galați, ne-a reținut atenția cu o problemă deosebit de im­portantă. „Șantierul Naval fiind un mare consumator de oxigen — ne-a spus — se aprovizionează de la diferite întreprinderi din jurul Capita­lei, din Ploiești sau Borzești. Transportul se efectuează cu autocamioane D.R.T.A. De aceea, la nivelul cerințelor anuale, cheltuielile aferente se ridică la circa 2 milioane Iei. Și asta în timp ce din luna aprilie anul trecut se află la noi, zăvorit în lăzi, utilajul aproape complet al unei fa­brici de oxigen cu o capacitate de 600 mc pe oră".Cui aparține această fabrică de care nu se poate folosi nici o întreprindere din Galați ?Ne lămurim Ia Banca de in­vestiții din oraș unde directo­rul ne pune la dispoziție, spre edificare, un dosar din care am desprins cîteva date mai 

terregionale, cu celelalte uni­versități populare din țară, vor avea loc la Cluj și Galați.
PRONOE XPRES

152842 comercial pe anii

La tragerea concursului Ispecial Pronoexpres din 16 fe- | SpITinS TPH IHlIlî fini bruarie a.c. au ieșit din urnă ■ ucl,,,,al ca UIIUI aUUl U următoarele numere : 6 16 34 10 43 40 — 29
Extragerile suplimentareI : 34 8 39 21 9 25II : 22 28 48 49 39 20Fond de premii : 1.990.856 leiTragerea următoare va avea loc miercuri 23 februarie a.c. ora 18,30 în București.

★
Premiile întregi și sferturi 

de Ia tragerea Loto din 11 fe­
bruarie 1966 :Suplimentar 1: 1 variantă întreg a 95.640 lei; Suplimen­tar II : 6 a 14.713 lei și 2 a 3.678 lei ; Categoria I : 5 a 15.302 lei și 5 a 3.825 lei ; Ca­tegoria a Il-a : 8 a 7.501 lei și 19 a 1.875 lei ; Categoria a IlI-a : 27 a 2.656 lei și 36 a 664 lei; Categoria a IV-a : 42 a 1.621 lei și 68 a 405 lei ; Cate­goria a V-a : 86 a 877 lei și 92 a 219 lei ; Categoria a Vl-a : 79 a 904 lei și 107 a 226 lei ; Categoria a Vil-a : 175 a 406 lei și 240 a 101 lei ; Categoria a VIII-a : 202 a 348 lei și 289 a 87 lei.Premiul Suplimentar I în­treg în valoare de 95.640 lei a fost obținut de participantul Androne Gheorghe din Salon- ta, regiunea Crișana.

torii de conducere din unită­țile de transporturi, unde se vor analiza starea tehnică a autovehiculelor, abaterile de la legea circulației comise de șoferii din unitățile respective etc. Lunar se vor organiza ac­țiuni la garaje și se vor ține ședințe cu șoferii și cu ceilalți salariați.Cu sprijinul deputaților, al secțiilor raionale de învăță- mînt, al caselor de cultură etc. se va lărgi acțiunea de edu­care a pietonilor. în școli se vor organiza expuneri pe teme de circulație, urmate de filme și diafilme. Se vor turna două filme a cite 15 minute, adresate pietonilor. Va fi edi­tat un album, înfățișînd dife­rite accidente de circulație, cu precizarea cauzelor și efecte­lor lor ; acest album va fi dis­tribuit la garaje și școli de șo­feri pentru a fi folosit la in­struirea șoferilor și a elevilor de școli auto. Se vor mai edita 10.000 de pliante pentru popu­larizarea indicatoarelor și marcajelor, inclusiv a celor noi.în ce privește dirijarea cir­culației, se va studia reampla- sarea mai judicioasă a postu­rilor de control și de dirijare a circulației pe teritoriul Ca­pitalei, în scopul acoperirii în mai bune condițiuni a artere­lor intens circulate. Lucrătorii de miliție din sectorul circula­ției vor fi îndrumați să acorde mai multă atenție respectării culoarelor de circulație și semnalizării schimbărilor de direcție, precum și respectării vitezei legale, acordării prio­rității de trecere, semnalizării și asigurării de depășiri.

importante. Dintr-o adresă a Comitetului de Stat al Planifi­cării luăm cunoștință că prin avizul de transfer nr. 65 655/ 1965 fabrica de oxigen este re­distribuită de la Ministerul In­dustriei Construcțiilor de Ma­șini, la Ministerul Industriei Chimice, respectiv Combina­tului de celuloză și hîrtie din Brăila. De atunci s-au făcut demersuri, adrese peste adre­se, dar fără rezultat.Fabrica de oxigen continuă să rămînă sechestrată în lăzi­le în care a fost transportată, supusă degradării, uzurii pe una din rampele Șantierului Naval.Credem că cele două minis­tere înțeleg că vor răspunde pentru pagubele aduse econo­miei naționale.
★Activitatea de producție desfășurată de la . începutul anului poartă amprenta preo­cupării sporite din partea unor întreprinderi față de proble­mele aprovizionării tehnico- materiale Acolo însă unde ce­rințele aprovizionării n-au fost pe deplin respectate, ritmici­tatea producției a avut de su­ferit.Pentru întreținerea în bună stare de funcționare a meca­nismului aprovizionării fiecare întreprindere va trebui să pri­vească cu mai multă răspun­dere respectarea integrală și la data fixată a contractelor în­cheiate.

CLEOPATRA RADULESCU

INTERNAȚIONALA
Ansamblul „Ciocîrlia" în S. U. A.:

„Vitalitate și frumusețe"
1966-1970

și R. P. AlbaniaVARȘOVIA 16 (Agerpres). — Agenția P.A.P. anunță că în urma tratativelor dintre dele- țiile comerciale ale R.P. Po­lone și R.P. Albania, la Var­șovia a fost semnat un acord între guvernele celor două țări în legătură cu livrările re- ciDroce de mărfuri pe anii 1966—1970.Polonia va exporta în Al­bania mașiri și instalații, in­clusiv echipament pentru mi­ne carbonifere și metalifere, mașini unelte, produse ale in­dustriei de autocamioane și tractoare, cocs, produse meta­lurgice, chimicale și produse industriale de larg consum. Albania va livra Poloniei mi­nereu de crom, asfalt, cupru și produse din cupru, piei, fruc­te, conserve de legume, tutun, țigări și alte produse.Totodată, a fost semnat un acord de plăți între guverne­le R.P. Polone și R.P. Alba­nia pe anii 1966—1970 și un protocol referitor la schimbul de mărfuri și plăți pe anul 1966.
de guvern din Italia:

Nu s-a găsit încă formula
pentru dozarea portofoliilorCoresponden-trei zile a-ROMA 16 tul Agerpres, I. Mărgineanu, transmite : Cele cordate fostului premier Aldo Moro de președintele repu­blicii, Saragat. pentru a sonda opinia partidelor care au făcut parte din fosta coa­liție de centru-stînga în ve­derea soluționării crizei de guvern au luat sfîrșit fără a se ajunge încă la rezultate definitive. Datorită acestei si­tuații, Aldo Moro a solicitat șefului statului o nouă pre­lungire de două zile a manda­tului său. Cererea lui Moro a fost acceptată.La sfîrșitul celor trei săp-

Situația din Republica Dominicană 
continuă să se înrăutățeascăvr V

SANTO DOMINGO 16 (Ager­pres). — Știrile de presă sosi­te din Republica Dominicană informează că la Santo Do­mingo au continuat marți in­cidentele. în apropiere de lo­calul redacției ziarului „Listin Diario" s-a produs o explozie în momentul trecerii unei ma­șini a trupelor interamerica- ne. Acest incident a provocat un puternic schimb de focuri, care potrivit purtătorului de cuvînt al forțelor interameri- cane, a fost atît de violent,
Programul militar britanic

Divergențe in guvern și interpelări
în CameraLONPRA 16Ziarul „Times" că Anglia a hotărît să achizi­ționeze un număr de 50—60 de bombardiere americane de tipul „F-lll“. Citind surse in­formate din ambele țări, zia­rul britanic precizează că a- ranjamentele vizînd livrarea acestor avioane vor fi stabili­te ulterior. Interpelat în Ca­mera Comunelor în legătură cu această știre, primul minis­tru Harold Wilson a refuzat marți după-amiază să facă vreo precizare. După cum re­latează agenția Associated Press, oficialități americane au refuzat, de asemenea, să comenteze informațiile din ziarul „Times".Pe de altă parte, președin­tele Camerei Comunelor a respins cererea unui deputat conservator. Ian Orr-Erwing, de a se organiza o dezbatere extraordinară asupra cazului „F-lll".Un alt grup de deputați con­servatori au depus marți sea­ra în Camera Comunelor o moțiune de cenzură, care pro­testează împotriva „amînării anunțării de către guvern a deciziilor importante din do­meniul apărării" Moțiunea a- firmă că extrema încetineală a guvernului provoacă alar­mare și incertitudine atît în rîndul forțelor armate, cît și al populației.

(Agerpres). — de marți scrie

NEW YORK 16 (Ager­pres). — Continuîndu-și tur­neul în S.U.A., ansamblul ro­mânesc „Ciocîrlia" a prezen­tat la Cleveland, în fața a peste 3 000 de spectatori un program de cîntece și dansuri populare.în aceeași seară postul de radio-televiziune C.B.S. a transmis fragmente din spec­tacol prin rețeaua națională de televiziune.
Comunicat comun cu privire la vizita delegației

DAR ES SALAAM 16 (A-gerpres). — La Dar es Salaam a fost dat publicității comuni­catul comun referitor la vi­zita delegației guvernamen­tale ungare în Tanzania. în comunicat se arată că, Gyula Kallai, președintele Consiliu­lui de Miniștri al R.P. Un­gare și președintele J. Nye- rere și-au exprimat dorința de a consolida relațiile de prie­tenie și de a lărgi legăturile comerciale dintre cele două țări.

candidaturii au acceptat ca facă parte doi ai curentului acesta, privind „do-

tămîni de cînd guvernul și-a prezentat demisia, discuțiile privind rezolvarea crizei gu­vernamentale au fost puțin fructuoase. Socialiștii au ob­ținut retragerea lui Scelba, dar din guvern să reprezentanți reprezentat deDificultățilezarea" repartizării portofo­liilor ministeriale diferitelor curente și partide din coaliție n-au fost încă înlăturate.Observatorii politici consi­deră că cele două zile în plus cerute de Aldo Moro vor decisive. fi

încît a fost necesară trimite­rea de întăriri pentru a sal­va patrula forțelor interame- ricane din ambuscada în care căzuse. Doi soldați americani au fost grav răniți.îndepărtarea fostului minis­tru al forțelor armate al Re­publicii Dominicane, Camine- ro, și afirmațiile neconfirmate încă oficial despre plecarea a încă doi generali de dreapta în diferite posturi diplomati­ce nu au avut darul de a pune capăt grevei generale, care a intrat în cea de-a 6-a zi.

comunelorSe așteaptă ca aceste pro­bleme să fie lămurite de Car­tea albă pe care guvernul bri­tanic a adoptat-o marți în formă definitivă și a cărei pu­blicare va interveni săptămî- na viitoare.Potrivit unor agenții, Ia Londra circulă zvonuri per­sistente, potrivit cărora mi­nistrul marinei, Christopher Maywew, și primul lord al a- miralității, David Luce, ar intenționa să demisioneze din cauza abandonării programu­lui de construire a unor port­avioane franco-britanice, a- bandonare datorată achizițio­nării din S.U.A. a avioanelor „F-lll".
în India 52 milioane de oameni 

sint amenințați de foameteDELHI 16 (Agerpres). — Parlamentul indian s-a reunit marți la Delhi pentru a anali­za situația alimentară care continuă să rămînă amenință­toare. Luînd cuvîntul, minis­trul alimentației și agricultu­rii, Subramaniam. a subliniat că pînă în luna aprilie rezer­vele alimentare vor fi pe sfîr- șite, iar aproximativ 52 mili-

oane de indieni sînt amenin­țați de foamete.O serie de deputați ai opo­ziției au criticat politica gu­vernelor indiene precedente, care au recurs sistematic la importul de cereale în loc să încurajeze dezvoltarea agri­culturii proprii. La dezbateri a asistat directorul general al F.A.O., Binay Ranjan Sen.

Presa din Cleveland pu­blică cronici elogioase la adresa ansamblului „Ciocîr­lia". Frank Hruby își începe articolul din ziarul „Cleve­land Press" intitulat „Baletul folcloric românesc are vitali­tate și frumusețe", cu urmă­toarele cuvinte : „Puneți la un loc vigoarea fantastică și fru­musețea lirică și aveți oglin­da ansamblului românesc".

Ambele părți, se arată în comunicat, consideră deosebit de important ca problemele internaționale litigioase să fie rezolvate pe cale pașnică. Ele și-au exprimat părerea că problema vietnameză trebuie rezolvată ținîndu-se seama de dorințele și interesele po­porului vietnamez, în confor­mitate cu acordurile de la Geneva din 1954.în altă ordine de idei cele două părți au condamnat a- capararea puterii de către gu­vernul rasist al lui IanGyula Kallai a miercuri din Tanzania Kuweit.
Smith, plecat spre

Marginalii

Ciut!
lames Bond
se întîlneste
cu realitatea
Un agent secret al C.I.A. 

care opera, „în mare se­
cret" la Universitatea 
Grinnel din statul Iowa 
(S.U.A.), a avut o aventură 
neplăcută. Misiunea lui era 
de a recruta, printre stu- 
denți, viitori agenți ai 
„Centralei de investigații", 
serviciul de spionaj ame­
rican.

După ce tatonase șapte 
candidați, aleși după, „tes­
tele" stabilite de organele 
C.I.A., a căror subtilitate 
psihologică a provocat 
multe gafe, agentul se pre­
gătea să iasă discret din 
clădirea universității. Ea 
ieșire, îl aștepta însă sur­
priza : fusese demascat, 
probabil chiar de candida­
ți! aleși. Căci a dat nas în 
nas cu o mulțime de ti­
neri, alcătuind un adevă­
rat baraj în calea lui și fi­nind pancarte pe care, 
printre altele, scria : „Nu-i 
democrație acolo unde exi­
stă un guvern invizibil"; 
„Ce face, oare, C.I.A. în 
Vietnam și Santo Do­
mingo ?“

Dezumflat, ba chiar opă­
rit de această reacție la 
care nu se aștepta, cu gîn- 
dul la săpuneala pe care o 
va primi de la „patroni", 
pentru că n-a știut să fie 
discret, agentul C.I.A. a 
plecat iute, „cu coada în­
tre picioare".
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
VIETNAMUL DE SUD

Acțiuni importante 
în provincia Quang Nam

SAIGON 16 (Agerpres). — Miercuri dimineață patrioții sud-vietnamezi au lansat un puternic atac împotriva pos­tului guvernamental de la Thanh Trung, provincia Quang Nam, situat la 11 km sud de baza aeriană americană de la Da Nang. Potrivit agenției A. P., forțele guvernamentale au suferit pierderi grele. Tru­pele speciale saigoneze trimise în ajutor au ajuns la fața lo­cului după ce forțele patrio­tice reușiseră să se replieze. Agenția Reuter califică acest atac ca una din acțiunile im-
Interviul acordat 

de Fam Van Dong 
ziarului Land og FolkCOPENHAGA 16 (Ager­pres). — Ziarul „Land og Folk", organul P.C. din Dane­marca a publicat un interviu al președintelui Consiliului de Miniștri al R.D. Vietnam, Fam Van Dong, în care acesta de­mască așa-zisa campanie de „căutare a păcii", lansată de cercurile guvernante ameri­cane.El subliniază, totodată, im­portanța căilor de soluționare a problemei vietnameze, pro­puse de guvernul R.D. Viet­nam și Frontul Național de Eliberare din Vietnamul de sud.Fam Van Dong își exprimă convingerea că solidaritatea popoarelor lumii și a mișcării comuniste internaționale cu lupta poporului vietnamez îl va ajuta pe acesta să înfrîngă agresiunea americană.
RHODESIA: Pe unde vine petrolul...

Concluziile unei anchete organizate de ziarul 
„Rand Daily Mail" din JohannesburgO informație publicată ieri de un ziar din Republica Sud- Africană permite să se ridice din nou vălul deasupra surse­lor care aprovizionează Rho­desia cu produse petroliere, permițînd regimului rasist din Salisbury să pareze efectele embargoului instituit de gu­vernul englez.Ziarul Rand Daily Mail din Johannesburg, ai cărei repor­teri au efectuat o anchetă pentru a verifica diferitele știri privitoare la transportu­rile de petrol din Republica Sud-Africană în Rhodesia, a- rată că după calculele ziaru­lui, circa 160 000 litri de ben­zină și petrol sînt trimise zilnic peste graniță, în Rhode­sia, prin punctul Bait. Autorii anchetei, arată în continuare Rand Daily Mail, au aflat că o cantitate identică primește zilnic regimul rasist al lui Ian Smith și prin colonia portu­gheză Mozambic.Ținîr.d seama că în mod o- bișnuit nevoile de carburanți ale Rhodesiei sînt de 380 000 

Liniștea Camerei Comunelor, bine păzită de poliție, a fost tul­
burată de demonstrația unor tineri londonezi, împotriva agre­
siunii americane din Vietnam. Precum se vede în imaginea de 
mai sus polițiștii „parlamentari" au reacționat cu mijloace ne­

parlamentare...

portante ale patrioților din ul­tima vreme.Potrivit știrilor din Saigon, circulația pe calea ferată, care leagă importanta bază ameri­cană de la Da Nang de orașul Hue din nordul țării, a fost practic paralizată în urma ex­ploziilor minelor plantate de patrioți. Mai multe trenuri ce transportau echipament mili­tar și trupe au deraiat.Agențiile de presă semna­lează, de asemenea, că în pro­vincia Binh Dinh au continuat operațiunile militare.
★Agenția de presă Eliberarea informează că, începînd din luna mai anul trecut și pînă în ianuarie anul acesta, for­țele patriotice sud-vietnameze au desfășurat 20 de bătălii de amploare, reușind să scoată din luptă aproximativ 13 000 de militari americani, 10 bata­lioane și 15 companii ale tru­pelor S.U.A. Tot în această perioadă au fost doborîte 160 de avioane de diferite tipuri și distruse 140 de mașini am- fibii și tancuri, precum și 30 de alte vehicule militare.

ITALIA

1200000 muncitori metalurgiști in grevăROMA 16 — Coresponden­tul Agerpres, I. Mărgineanu, transmite : Miercuri au decla­rat o grevă de 24 de ore, 1 200 000 muncitori metalur- giști din întreprinderile de stat și particulare. Greva este sprijinită de sindicatele afilia­te celor trei centrale sindicale — Confederația Generală a Muncii, din Italia, Confedera­ția Sindicatelor Oamenilor Muncii din Italia, și Uniunea 

litri la 24 de ore, cu cele 320 000 litri primiți zilnic din Republica Sud-Africană și Mozambic se acoperă cea mai mare parte a necesităților.Amănuntele sînt cu atît mai semnificative cu cît, după cît se pare, compania, sau cel pu­țin una din companiile care furnizează acest petrol este British Petroleum, societate în care guvernul englez posedă jumătate din acțiuni! Faptul că B.P. este unul din furnizori îl atestă alt ziar african Zim­babwe Review care apare la Lusaka, în Zambia, țară veci­nă cu Rhodesia. Ziarul dă și un amănunt nu lipsit de sem­nificație : întrucît dezvăluirea faptului că B.P. aprovizionea­ză Rhodesia cu produse petro­liere pune guvernul englez în­tr-o situație delicată, pentru a se preveni o asemenea des- conspirare au fost luate unele măsuri de precauțiune : auto­cisternele aparținînd compani­ei B.P. au fost... vopsite în alte culori I

Mitinguri organizate 
de Uniunea de centru 

și L D. A.
la Atena și SalonicATENA 16 — Coresponden­tul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite : Miercuri seara în marea piață Klafthmonos din centrul Atenei a avut loc un miting organizat de Partidul Uniunea de centru, cu spriji­nul direct al Partidului E.D.A. La această demonstrație, care a coincis cu împlinirea a doi ani de la victoria în alegeri a partidelor democratice din fe­bruarie 1964, au luat parte mii de cetățeni din capitala Gre­ciei. La miting a luat cuvîntul fostul premier Papandreu, li­der al Uniunii de centru. El s-a pronunțat în favoarea cre­ării unui guvern de serviciu care să organizeze alegeri cît mai curînd posibil.Concomitent, la Salonic a a- vut loc un alt miting la care a luat cuvîntul liderul grupu­lui parlamentar al E.D.A., Ilias Iliu. Masele participante la mitingurile de la Atena și Sa­lonic au scandat lozincile „De­mocrație", „Alegeri imediate" și „Legalizarea Partidului Co­munist din Grecia".Deși guvernul grec a accep­tat ținerea acestor mitinguri, 5 000 de polițiști au fost ținuți în stare de alarmă.

Italiană a Muncii. Urmează ca joi metalurgiștii să-și conti­nue lupta prin greve perlate. Tot miercuri au declarat o grevă de 24 de ore un număr de aproximativ 800 000 de muncitori din industria ali­mentară. De asemenea, conti­nuă greva de 48 de ore a ce­lor 40 000 de lucrători de la serviciile de construcții și în­treținere a drumurilor. Gre­viștii cer înnoirea contractelor de muncă și protestează îm­potriva șomajului și a blocării salariilor.

„O piesa defectă“
• «

Ancheta publicației americane „Saturday Evening Post" în problema șomajului
Un recent comunicat al Ministerului Muncii din S.U.A. 

pretinde că în luna ianuarie, pentru prima dată în ultimii 
9 ani, șomajul ar fi scăzut sub nivelul de 4 la sută. în ceea 
ce privește șomajul în rindul populației de culoare, rapor­
tul recunoaște existența unui procentaj de 7 la sută, aproxi­
mativ dubiu față de coeficientul șomerilor albi.

Pe de altă parte, raportul 
subliniază că tendința de re­
ducere a șomajului se datorea­
ză în mare măsură dezvoltării 
industriilor de armament, ca 
urmare a politicii de extindere 
a agresiunii din Vietnam. A- 
ceastă afirmație, evident, ur­
mărește să tempereze nemul­
țumirea față de continuarea și 
extinderea escaladării în Viet­
nam

într-un articol consacrat șo­
majului din S.U.A. ziaristul B. 
Bagdikian de la revista Satur­
day Evening Post, relatează o 
serie de fapte, care infirmă ra­
portul Ministerului Muncii. B. 
Bagdikian începe prin contes­

Acord comercial 
intre R. P. Ungară 

și FranțaBUDAPESTA 16 (Agerpres). — între reprezentanții guver­nelor R. P. Ungare și Franței a fost semnat la 15 februarie în capitala Ungariei un nou acord comercial pe termen lung între cele două țări. A- cordul rămîne în vigoare pînă la 31 decembrie 1969. Cele două părți au căzut de acord asupra dezvoltării intense a comerțului dintre Ungaria și Franța și asigurarea în acest scop a condițiilor necesare. Guvernele celor două țări, vor contribui la stabilirea coope­rării între întreprinderile franceze și ungare și între institutele științifice. Franța va anula limitările cantitative asupra importului diferitelor tipuri de mărfuri ungare. Schimbul de mărfuri dintre Ungaria și Franța va crește în acest an în comparație cu a- nul 1965 cu aproximativ 30 la sută.

CE SĂ FAC?
Pe lingă automobile strălucitoare, zgîrie-nori amețitori, mașini electronice de calculat rezultatul voturilor.

Statele Unite mai pot fi recunoscute și după alte imagini, 
bărbați care au depășit de mult prima tinerețe. Cutele de pe 
oare ?

Explicația o furnizează revista americană Saturday Evening 
Post, din care am reprodus fotografia : „Ei au au aflat că și-au 
pierdut serviciile pe care le aveau la atelierele navale Brooklyn. 
Ei mai au pînă la pensie, dar sînt prea bătrîni pentru a mai găsi 
de lucru...".

într-un articol din aceeași revistă este reprodusă o convorbire 
recentă dintre un muncitor cu 32 de ani vechime în muncă, rămas 
fără lucru, și o funcționară de la un oficiu de personal :

„MUNCITORUL: Există vreo șansă de a căpăta de lucru? 
Vreun serviciu ?

din care cea de mai sus face parte integrantă. Sînt trei 
frunțile lor trădează o îngrijorare profundă. Ce-i frămîntă

FUNCȚIONARA : Ce vîrstă aveți ?
MUNCITORUL. : 56 de ani.
FUNCȚIONARA : îmi pare rău, sînteți prea bătrîn.
MUNCITORUL: Bine, dar atunci ce să fac? Să mă așez jos și 

să mor ?
FUNCȚIONARA : îmi pare rău...".
Citiți mai jos, în cadrul rubricii noastre „Răsfoind presa străină", 

o relatare mai amplă despre acest articol din Saturday Evening 
Post, despre ceea ce arată cifrele oficiale și care este, de fapt, 
realitatea în problema șomajului din S.U.A.

tarea exactității statisticilor o- 
ficiale, despre care scrie : 
„Potrivit rapoartelor guver­
nului 3 milioane ds americani 
nu pot găsi nici un loc de mun­
că, și totuși ei îl caută ; iar cei 
peste 2 milioane aflați în cău­
tarea unor locuri de muncă cu 
timp de lucru complet, pot ob­
ține numai ocupații cu timpul 
redus. Chiar și aceste statistici 
oficiale sînt mai trandafirii de­
ck realitatea. Ele nu vorbesc 
despre cei calificați și cu ve­
chime, care pot obține numai 
munci necalificate. Eie nu ara­
tă nici pe cei peste un milion 
de „șomeri ascunși", care, nu 
mai sînt puși la socoteală pen­

Din nou dezechilibru 
in balanța comercială a Angliei„1966 va fi pentru economia Angliei anul succesului sau al eșecului". Această declarație a fost făcută la începutul anu­lui în curs la o conferință de presă de primul ministru bri­tanic ca urmare a unui ușor progres realizat în decembrie anul trecut, în echilibrarea balanței comerciale a Angliei. De la acea dată, n-a trecut decît aproximativ o lună și o- ficialitățile au semnalat pro­ducerea unui puternic deze­chilibru soldat — după cum dezvăluie agenția France Presse — cu un deficit de 39 de milioane de lire în ianua­rie a.c., față de excedentul de două milioane din decembrie trecut.Printre factorii care au fost menționați a fi cauza scăderii exporturilor,. se amintește în­treruperea aprovizionării cu combustibil a industriei, în­

tru că, în cele din urmă, au re­
nunțat să-și mai caute de lu­
cru. Aceștia și alții, sînt tre­
ceți cu vederea".

Referindu-se la poziția șo­
merilor în societate și la șocul 
psihologic pe care-l suferă cei 
concediați, ziaristul ameri­
can scrie : „Numai cineva care 
a cunoscut copleșitoarea lovi­
tură de a pierde brusc un vechi 
loc de muncă, poate să-i apre­
cieze forța. Este o lovitură atît 
de profundă, incit distruge 
chiar dorința victimei de a-și 
reface situația. Uneori, distru­
gerea individului este evidentă 
și comensurabilă. După cîțiva 
ani de la închiderea uzinei 
Hudson Motor Car, 15 munci­
tori s-au sinucis, iar căminuri- 
le aitor peste 300 muncitori au 
fost distruse prin divorțuri. A- 
nul trecu?, cînd guvernul a a- 
nunțaî că șantierul naval din 
Brooklyn se va închide în iu­
nie 1966, accidentele de muncă

deosebi din partea centrală a Angliei și numeroasele greve care au paralizat total sau parțial activitatea dintr-o se­rie de porturi.Pe de altă parte, arată ob­servatorii, dacă scăderea ex­porturilor s-ar putea explica, creșterea importurilor a deve­nit cel puțin „neliniștitoare". Acestea continuă să crească cu mai mult de 2 la sută (me­dia trimestrială), în vreme ce autoritățile așteptau ca supra­taxele vamale și restricțiile interne să determine „o plafo­nare, dacă nu o regresiune" a importurilor.Acest prim bilanț vădește că, pînă în prezent, situația balanței comerciale britanice înclină mai mult spre cea de a doua alternativă exprimată de premierul britanic cu privire la economia Angliei pe anul 1966...

au sporit cu 50 la sută, acci­
dentele în afara schimbului au 
marca! și ele o creștere, îm­
preună cu decesele".

Afirmația cercurilor politice 
și militare că economia de 
război ar putea soluționa pro­
blema șomajului, este combă­
tută de ziaristul american, ca­
re face o trecere 'în revistă a 
experiențelor de acest gen, a- 
jungînd la concluzia că în 
prezent, ca și în trecut, singu­
ra preocupare a oficialităților 
este de a prezenta situația șo­
majului în culori cît mai tran­
dafirii". în această ordine de 
idei, ziaristul american conti­
nuă : „Șomajul din 1965 nu este 
de proporțiile masivei stagnări 
din anii marii crize, sau ai a- 
nilor din deceniul început în 
1950. Dar nu este o problemă 
de mică importanță și nici pa­
sageră. Este o piesă defectă a 
mașinii economice, un angre­
nai care funcționează prost, fi­
ind în pericol de a se rupe în 
bucăți și de a face să șchiopă­
teze întregul ansamblu. Scîrțî- 
ielile acestei mașini stricate au 
și fost auzite : focurile de armă 
ale minerilor din Kentucky, 
flăcările răscoalei din cartierul 
Watts al Los Angelesului, stri- 
qătele manifestantilor din Har­
lem și Rochester la New York 
și Springfield.

în ciuda depresiunilor peri­
odice produse în ultima sută 
de ani, țara nu a putut găsi 
nici o rezolvare durabilă pen­
tru șomaj. Tn timpul marii cri­
ze, șomajul a fost de cel puțin 
25 la sută. Către sfîrșitul dece­
niului 1930, era încă la un ni­
vel intolerabil de 15 la sută. 
(Economiștii consideră că un 
procent de 3 la sută este «tole­
rabil» pentru că, la un moment 
dat, aproximativ 3 la sută din 
forța de muncă este temporar 
neangajată, de exemplu cei 
care se recalifică, sau tinerii, 
care n-au obținut încă orimul 
lor angajament.) Pearl Harbor 
a adus cu sine hidoasa utiliza­
re deplină a forței de muncă, 
cînd o parte a populației era 
ocupată cu distrugerea, iar cei 
rămași aprovizionau pe cei ce 
distrugeau. Cererea postbelică 
de mărfuri rare a ținut oamenii 
ocupați, dor în 1949 procentul 
șomajului s-a ridicat pînă la

5,9 la sută. Războiul din Core­
ea a creat ocupații, dar după 
terminarea acestuia procentul 
șomajului a revenit la nivelul 
de 5 la sută. Promisiunea pen­
tru acest an este de proporția 
a 4,5 la sută ; o îmbunătățire 
datorată parțial expansiunii e- 
conomice impusă de războiul 
din Vietnam. Dar această 
schimbare se datorează în bu­
nă parte și faptului că mulți 
dintre șomeri au fost absorbiți 
de către activități ca acelea 
din programul pentru comba­
terea sărăciei și erau socotiți 
drept angajați. Acum, majori­
tatea acestora trebuie să pără­
sească lucrările acestor progra­
me și să-și caute de lucru. 
(Fondurile bugetare respective 
fiind afectate la finanțarea ex­
tinderii agresiunii din Vietnam 
— N R.). Dacă aceștia ar fi 
considerați acum drept șomeri, 
atunci totalul celor fără ocupa­
ție ar fi de peste 3 milioane.

Dincolo de subtilitățile da­
telor statistice, devine clar to­
tuși că piața «normală» a for­
ței de muncă nu oferă o ocu­
pație fiecărui american, care 
are nevoie de ea.

Este imposibil de înțeles qra- 
vifatea imnlicațiilor șomajului 
dacă se plutește în nesiguran­
ța cifrei medii totale de 4,5, 
de 5, sau de 7 la sută. Șoma­
jul nu este repartizat uniform 
asupra întregii națiuni, ci este 
concentrat asupra celei mai 
dezmoștenite categorii și anu­
me: negrii cu 10 procente, ti­
neretul cu 16 procente, iar tine­
rii de culoare cu 26 procente".

Surorins de optimismul ne­
justificat și de tendința rapor­
tului Ministerului Muncii de a 
ascunde unele realități supără­
toare, un comentator al ziaru­
lui New York Herald Tribune, 
scrie : „Cu siguranță că cifra 
totală a șomerilor esfe prin 
sine însăși înșelătoare. Ea as­
cunde largi variații între cei 
calificați si cei necaltficați, în­
tre albi și nealbi, între munci­
tor ii maturi și cei tineri.

într-o perspectivă îndepăr­
tată, problema locurilor de 
muncă pentru mina de lucru 
necalificată va rămîne critică. 
Aceasta este principala sursă 
de explozivă nemulțumire so­
cială".

In 
citeva 
rinduri

• N. PATOLICEV, mi­nistrul comerțului exterior al U.R.S.S. a avut marți convorbiri cu Fidel Cas­tro, prim-secretar al C.C. al P.C. Cuban, primul mi­nistru al Cubei, și cu Râul Castro, membru al secreta­riatului C.C. al P.C. Cu­ban, locțiitor al primului ministru.
« VERNISAJUL expozi­ției de fotografii „Succe­sele Construcției socialiste în R.P. Chineză" a avut loc la Budapesta în prezența unor reprezentanți ai mi­nisterelor de externe, cul­turii și învățămîntului și altor instituții.
• J. R. BENNET, secre­tar general adjunct al O.N.U., a fost primit miercuri la Ankara, de Su­leyman Demirel, primul ministru al Turciei și de Caglayangil, ministrul de externe, în cadrul misiunii sale privind problema ci­priotă.
• O EXPOZIȚIE a artis­tului plastic român Victor Roman s-a deschis la ga­leriile Schneider din Roma. La vernisaj, au participat artiști și critici de artă, personalități ale vieții cul­turale, un numeros public.
• O DELEGAȚIE gu­vernamentală economică aR. P. Mongole a sosit la 16 februarie la Pekin. De­legația, condusă de Dondo- giin Tebegmid, ambasado­rul R.P. Mongole la Pekin, urmează să discute cu re­prezentanții R.P. Chineze probleme privind colabo­rarea economică și tehnică dintre cele două țări.
• VICEPREȘEDINTELE

S. U.A., Hubert Humphrey și-a încheiat vizita în Pa- chistar. Vicepreședintele Statelor Unite a declarat, potrivit agenției France Presse, că guvernul S.U.A. a hotărît să acorde Pakis­tanului un împrumut de 50 milioane dolari. Hum­phrey a sosit ieri la Delhi.
• C.C. AL P.C. DIN 

BELGIA a dat publicității un comunicat în care se a- nunță că la Moscova a în­cetat subit din viață Rene Beelen, membru al Birou­lui Politic al C.C. și vice­președinte al P.C. din Bel­gia.
• „MISIUNEA DE IN­

FORMARE" a liderului conservator britanic Sel- wyn Lloyd în Rhodesia s-a încheiat. într-o declarație, Lloyd s-a referit la posibi­litatea reluării negocierilor cu guvernul Smith. Lui Lloyd nu i s-a permis să-i vadă pe liderii africani care au domiciliu forțat.
o COMPANIA „Perkin- Ellmar" din S.U.A. a pre­zentat o cameră de luat vederi pentru televiziune care poate funcționa în în­tuneric. Camera folosește un laser de heliu care pro­duce unde infra-roșii.
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